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ELŐFIZETÉSI ÁRAK : EGÉSZ ÉVHB 3G, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9. EGY HÓRA 3 
PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR KÜL- 
pŐLDRB A KÉTSZERESE. — MEGJELENIK IIETFÓ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP. 
KjAlíÓ - A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ES NYOMDAI 1 ÉSZ VÉNYTÁRSASÁG.

FELEI.ŐS SZERKESZTŐ:

F A R K V S L A JÓS.

I
SZEREESZTUSLG . NAPPAL. hERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TKLEFONSZÁM I 
10-20. ÉJJEL: FERENC JÓZSEF UT 40. TELEFONSZÁM : 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL : FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FIÓKKIADÓ- 
HIVATAL ÉS KÖLCSÖN KÖNYVTÁR : SZÉCHENYI UCCA 2. TKLEFONSZÁM* 575.

A béke ígérete
Ennek a hétnek európai politikája a 

béke jegyében zajlott le.
Az idő rostája nem sok magot hullat ta­

lán ki a béke szavainak és diplomáciai ira­
tainak ocsujából, de mint jelenség, mégis 
csak tanulságos, de Ígéretes is, hogy az 
európai politika okesáterét a béke á-jához 
hangolják s mint ahogy a wagneri zene­
drámák hőseinek, a béke politikusainak 
megvan a maguk sajátságos motívumuk, 
melyekről rájuk lehet ismerni, mielőtt még 
a színpadra lépnek. A béke politikusai — 
mondottuk, ám van-e ma politikus, aki 
nem akarja magát a béke apostolai közé 
soroztaim? Ha a nemzetközi nyilvánosság 
előtti fellépésnek is volnának kaszinó, 
szabályai, ezek a szabályok azt követelnék 
meg a nyilvánosság minden szereplőjétől, 
hogy esküdjön fel a béke zászlajára. A 
nemzetközi élet érdeklődésétől senki sem 
kívánhat meghallgatást, a nemzetközi 
nyilvánosság pódiumára senki sem léphet 
fel, csak az, aki apostoli munka végzésére 
vállalkozik a népek békéje érdekében.

Bár az apostolok szavai mögött még 
nem válnak testté az apostolok cselekede­
tei, ez a jelenség mégis reménytelenül 
nagy eredmény, a gondolatok kialakulásá­
nak sötét utjain világosító, hatalmas hala­
dás. Ez a jelenség Európa népének köz­
érzületét tárja fel, a mai kor szellemét, 
amit semmit nem követel olyan hatalmas 
erővel, olyan uni sons megnyilatkozással, 
mint a békét. Ennek a követelésnek tere­
ket és időket betöltőén zengő hangjai mel­
lett szinte mellékes, hogy a feltisztuló er­
kölcsi belátás, a szárnyra kapó uj huma- 
nizmus, a végső védekezés ösztönössége a 
végső pusztulás ellen, vagy a nyomor és 
leromlás dekadenciája termelte-e ilyen ál­
talánossá és egyetemessé ezt a kívánságot. 
Az az egy kétségtelen, hogy a béke gyáva 
álmából a béke hangos, határozott, általá­
nos és egyetemes követelése lett s az már 
nem az alkotás reálpolitikusait, csak az el­
mélyedő kutatás kulturhistórikusait érde­
kelheti, hogy a tisztuló és megigazuló em­
beri érzés oltártüzeiből, vagy a rothadás 
lidércfényeiböl ragyogott-e föl a kétségbe­
esés lelki s a nyomorúság testi szenvedé­
seinek útját járó európai ember felett a 
béke Ígéretének napja.

Ma még vannak álhitek és vannak ál­
apostolok. Ma még lehet hirdetni s ma 
még az épülő uj világ fundamentumaként 
annak belátását lehet követelni, hogy nem 
az igazság fontos, hanem a béke. Teker- 
vényes az igazság útja s nem nyílegyenes 
a béke sem. S vannak kufárjai a békének s 
lehetnek vámszedői az igazságnak is. Az az 
egy azonban bizonyos, hogy sem béke 
nincs igazság nélkül, sem igazság nincs 
béke nélkül. Békét követelni igazság nél­
kül nem lehet már csak ezért sem, mert 
nincs semmi, ami biztosabb alapja és vé- 
döbb, oltalmazóbb támasza lehetne a bé­
kének, mint az igazság. Miért van békére 
szükség? Hogy örök lehessen az igazság. 
Elválaszthatatlan ikrek a béke és az igaz­
ság. Aki szétvalsztja őket, elpusztítja a 
kettőnek életét.

Aki azt hirdeti, hogy nem az igazság a 
fontos, hanem a béke, az életfeltételeitől 
fosztja meg a békét, amit meg akar te­
remteni. Lehet-e apostoli, lehet-e őszinte 
az a munka, mely életfeltételek nélküli éle­
tet akar teremteni. Béke nélkül lehet élni, 
de igazság nélkül nem. Az igazság olyan 
ösztönös követelése a léleknek, mint a tü­
dőnek a levegő.

A gondolat érik, a követelés hatalmaso­
dik, álapastolok akadhatnak, akik a mai 
elet apró érdekeit melengetik a felvillanó 
tény és felbuggyanó forrás szent vizei 
fellett, az igazság és béke útját mindig 
járták farizeusok és írástudók is, a gol­
fban túljutott európai embernek nincs

már oka a vigasztalan kétségbeesésre. Az 
emberi szolidaritás pókháló szálai egyre 
erősödnek s az elmélyülő értelem s föl­
világosodó belátás sokkal hatalmasabb 
erővel hajtják egymás felé ennek a világ­
résznek szenvedőit, mint ahogy a mérge­

zett szavak és elkendőzött cselekedetek tá­
vol tudják őket egymástól tartani. Minden 
igazán emberi szó, jel, megnyilatkozás ma 
már ezt a nagy összetalálkozást sürgeti, 
ezt a nagy összetalálkozást készíti elő. Az 
éledező lelkiismeret hozsánnázva követeli

már a nagy jóvátételt, ami ha a halott apá­
kat és halott gyermekeket nem is tudja 
meszes sírjukból feltámasztani, életre fogja 
kelteni a gonoszság, gyülöltség és ostoba­
ság hármas koporsójába zárt igazságot. S 

l az igazság meg fogja teremteni a békét is.

2140 halottja és 4820 sebesültje van az ed­
digi megállapítások szerint az olaszországi

földrengésnek
A halottakat elégetik, mert már nem tudják eltemetni azokat — 

Szivet tépő jelenetek játszódnak le a mentési munkálatoknál
Nápoly, július 28. A földrengés által 

sújtott vidéknek ma is legveszedelme­
sebb zónája Irpinia és kerülete. Rette­
netes pusztításokat vitt végbe minden­
felé a földrengés, minden fantáziát 
meghaladja a kép. amely elé tárul. A 
lapokban eddig megjelent tudósítások,

és a romok alól állandóan lilább halot­
tak kerülnek elő.

A holttesteket a helyszínen elége­
tik.

mert már valamennyi oszladozó álla­
potban van és egészségügyi szempont­

Melfibe kirendelt katonaság gyermekeket ment ki a romok alól. A megmentett gyerme­
keket a segélyhelyre viszik.

amelyek többnyire csak hallomás ut­
ján, menekültek elbeszélései nyomán 
készültek, megközelítően sem Írják le 
a lerombolt községeket, a legteljesebb 
pusztulás kénét nyújtó vidéket.

A halottak száma egyre szaporo­
dik.

mert az ásatások éjjel-nappal folynak

ból nem engedhető meg elszállításuk. 
Az elégetéssel járvány kitörését akar­
ják megakadályozni. A földrengés-súj­
tottá vidéken most véges-végig rög­
tönzött krematóriumok működnek és 
fokozzák a rémületet és a szivettépo 
jelenetek sokaságát.

Róma, július 28. A földrengéska-
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Az olaszországi földrengés. A borzalmas föld rengés 30 másodperces munkája. Romok, 

melékek Meltiben.

tasztrófa által okozott izgalmak még 
mindig rettegésben tartják Dél-Olasz- 
ország lakosságát s fokozza a páni fé­
lelmet az a körülmény, hogy időnként 
utórezgéseket észlelnek. így vasárnap 
Avcllinoban és Lacedoniában éreztek 
földlökéseket. Lacedoniában a földlöké­
sek következtében

több ház beomlott és a mentési 
munkálatokat végző katonák közül 
többen könnyebben megsebesültek.
Acrenzában az újabb földrengés^ sú­

lyosan megrongálta a székesegyházat, 
amely a Basilicata vidékének legszebb 
cs legnagyobb temploma. _ A székes­
egyház a 13. században épült és az 
olasz építőművészet egyik leggyönyö­
rűbb alkotása.

Mclfibeu V i k t o r E m á n ti c 1 láto­
gatása alkalmával szivettépo jelenetek 
játszódtak le.

A tömeg áttörte a rendőrkordont és 
hangos sírással körülvette a király 
autóiát. Az asszonyok térdcnállva. zo­
kogva könyörögtek a királynak, hogy 
segítsen rajtuk s közben

magasra tartva mutogatták ron­
gyokban lévő gyermekeiket.

Melfi vásárterén vasárnap délben a 
király jelenlétében ástak ki az egyik 
összedőlt ház romjai alól egy asszonyt, 
aki

halálában is átölelve tartotta kis­
gyermekének holttestét.

Melfi. július 28. Avellmo tartomány­
ban eddig összesen 1400 halottat és 
2000 sebesültet szedtek össze. Potenza 
tartományban 200 a halottak es 600.a 
sebesültek száma, az egész földrengés! 
területen, amely mintegy 150 kilométer 
hosszú és 60 kilométer széles.

a vasárnap este kiadott hivatalos 
jelentés szerint 2140 halott és 

4020 sebesült van.
A szétrombolt házak száma 4100. 

Egyedül Avcllino tartományban 2800 
épület dőlt össze. Ebből a kimutatásból 
még hiányzik több mint 3000 ház. Nem 
szerepelnek ugyanis a kimutatásban 
azok a házak, amelyek nem omlottak 
ugyan össze, de lakhatatlanokká vál­
tak.

Folyik a nyomozás 
a Zavaros-ügyben

Székesfehérvár, július 28. A mai nap 
folyamán Bary királvi ügyész a székes­
fehérvári panama iratainak áttanulmá­
nyozását végezte és kiiclentette, hogy 
ma délután, vagy holnap reggel érkez­
nek meg Budapestről a hivatalos szak­
értők, akik a számviteli és kereskedelmi 
szempontból vizsgálják át az összes ira­
tokat. Voinich bajai polgármester még 

l nem érkezett vissza Székesfehérvárra.
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Woldemaras professzor, a volt litván diktá­
tor, akit most letartóztattak.
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A lakodalmon megölték titok­
zatos módon a fiatal férjet 

és a feleségét
Bukarest, július 28. Titokzatos kettős 

gyilkosság történt a Kolozsvár melletti 
Apahida községben. Egy kolozsvári ro­
mán mészáros feleségül vette Apahida 
leggazdagabb és legszebb leányát. A la­
kodalmi mulatozás után a fiatal férj fe­
leségével együtt az udvarra ment és rö­
viddel utána több revolverlövés riasz­
totta fel a miUatozókat. A házból kisza­
ladt vendégek a fiatal asszonyt holtan, 
a férjet pedig több sebből vérezve, hal­
dokolva találták. A hentesmester félórai 
kínlódás után meghalt. A nyomozás ed­
dig még nem vezetett nyomra. Valószí­
nűnek tartják, hogv egyik kikosarazott 
kérő bosszújáról van szó.

Második lett a sakk- 
olimpiászon 

Magyarország
Hamburg, július 28.

A nemzetközi sakkolimpiász vasárnap 
befejeződött. A versenyt a lengyel csa­
pat nyerte meg, amely az utolsó fordu­
lóban fölényesen győzött a finn csapat 
fölött.

A magyar csapat a verseny utolsó 
napján gyengén szerepelt s a holland 
csapattól vereséget szenvedett, úgy hogy 
a második helyre szorult. A verseny a 
következő eredménnyel végződött: 1. 
Lengyelország 48 és fél pent. 2, Ma­
gyarország 46 pont, 3. Németország 44 
és fél pont. Ausztria 43 és fél pont.

Hamburg, július 28.
A sakkolimpiász első hat győztese ér­

tékes tiszteletdijakban részesül. A len­
gyel csapat egy éven keresztül védi 
majd a Sir Russel Hamilton-vándordi- 
tnagyar csapat védett. Hollandia a 
iát, amelyet a legutóbbi két évben a 
Goetz Róbert-dijat kapta, mert az angol 
s a német csapat legyőzésével a legerő­
sebb sakkiátékot produkálta. A külön­
legesen jó játék díjazására kitűzött Ha­
rold Philips-dijat Rubinstein nyerte el, 
aki a 17 játszmából 15-öt nyert meg és 
kettőt remis-vei végzett. Aliechin mind­
össze kilenc partit játszott s mind a ki­
lencet megnyerte. A magyar Havasi 
mester egy arany karkötőórát nyert cl 
szép szereplésével, amennyiben 14 játsz­
mából 12-őt megnyert.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZÁS A JÓ KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTARABA. «»

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) a z o n n a I r a

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Újabb négy-hat hetes fizetési halasztást java­
sol a város mezőgazdasági ingatlanbérlőinek 

a jog- és pénzügyi bizottság
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága a keddi kisgyülés tárgyainak előké­
szítésére hétfőn délután dr. Vaigha Ele­
mér helyettes polgármester elnöklésével a 
városháza kistanácstermében ülést tartott.

A jog- és pénzügyi bizottság az elő 
adói javaslattal szemben Tóth Lajos, ifj. 
Schwarcz Vilmos és mások felszólalása 
után azt javasolja a kisgyülésnek, hogy

a tomyostanyai városi birtokon 12 
ezer pengős költséggel emelendő do­
hánypajtát ne házilag építsék rneg, 
hanem a munkálatra Írjanak ki nyil­

vános versenytárgyalást.
A házilag való építést azzal indokol­

ták, hogy a dohánypajtára 8—10 nap 
múlva szükség van. Hogy azonban az 
építkezés idáig elhúzódott, az nem a vá­
ros hibája, mert itt 70 bérlő van, akikkel 

bérleti szerződést csak nemrég lehetett 
aláíratni. Mivel pedig 5000 pengőn felüli 
értékben kötelező a nyilvános verseny- 
tárgyalás, a jog- és pénzügyi bizottság 
emellett döntött, annál is inkább, mert a 
munka kiadása nem a város hibájából 
húzódott el idáig.

Javasolja a bizottság, hogy
a Bánk 9. számú Szabados Ferenc- 
féle alapítványi Itaszálóbirtokot Fésűs 
Lajosnak adják ki 6 esztendőre, 
évenként és holdanként 30 pengő 

haszonbérért.
Debrecen város közgyűlése tavaly el­

határozta, hogy a haszonbérlőknek fize­
tési halasztást engedélyez junius 1 
junius 21 közötti dátumokra. Mivel a

Tilos a kutyaugatás
Naponta ötszáz feljelentést tesznek a bécsi rendőrök a csendrendelet áthágó! ellen, 
akiket elzárásra is lehet büntetni. — Min den lárma tilos, tűni zavaró és felesleges 

■— még a kutyaugatás is.

Bécs, julius. Reggel négy órakor kez­
dődik. Az uccán zúgva dübörög a tejcs- 
kosci: egy hatalmas teherautó, amelyen 
vagy száz kanna gyengéden vizezett 
bécsi tej sorakozik és verődik össze ék­
telen csörömpöléssel. A szomszéd ház­
ban van a tejcsarnok. Ott áll meg a 
kocsi és a soffőr hatalmas lendülettel 
dobálja le a kannákat az ajtó elé. Az 
csodálatos csak, hogy nem törnek szét 
a hatalmas edények. Talán kár is, hogy 
olyan szilárdak, mert Bécsben bizo­
nyára akadna szegény ember, vagy 
gyerek, aki az ucca földiéről is felinná 
a tejet. A tejes lement, de csend már 
netn lesz többé egész nap. Autók jönnek 
zöldséggel, hússal, gyümölccsel megra­
kodva és bár nem csinálnak olvan csö­
römpölést. mint a tejeskocsi, a soffőrök 
kötelességüknek vélik, hogv állandó tül­
köléssel pótolják a hiányt. Haiók a köd­
ben nem adhatnak hangosabb jelt, mint 
ez a hajnali szirénahangversenv a bécsi 
uccuban. Csakhamar megjelenik az első 
motorkerékpáros. Bizonyára munkás, 
vagy tisztviselő, akinek reggel hatkor 
kell kimenni a gyárba. A kipufogó őrült 
ütemben zakatol, ami a nagyváros min­
den zaja közül a legkellemetlenebb. Al­
vásról szó sem lehet többé... Nyisd ki 
az ablakot, hadd jöjjön be a napfény, a 
friss levegő!

Vesztedre, szerencsétlen! Az udvar­
ból a klopfohis szimfóniám hallatszik.

hangos zongoraszóval vegyítve, mert ép 
az alattad levő lakásban kitartóan, de 
annál tehetségtelenebbül veri egy hölgy 
a billentyűket, még egy órácskát —a- 
korolni akar az iroda, vagy a takarítás 
előtt.

Az üzletek már kinyitottak és jaj ne­
ked, ha közelben van egv vaskereske­
dés. Hatalmas teherautó jön megra­
kodva vasrudakkal, amelyek messze ki­
nyúlnak az autóból és olyan csörömpö­
léssel ütődnek egymáshoz, hogy a tejes- 
kannák bizonyára elbújnának szégyen- 
letiikben, ha hallanák. Mi lesz itt. ha 
majd ledobálják az aszfaltra a vasruda- 
kat?! Persze a forgalom cgvrc nagyobb 
az uccán. Most már megszámlálhatatlan 
sokaságban robognak az autók, sziré­
nák zugnak, dudák tülkölnek, a hang­
orkánban kattog a kipufogó és sze­
rencse, ha aszfaltfuró géppel nem dol­
goznak a közelben, mert annak lármája 
felülmúl minden emberileg clviselhetőt.

A délután a rádióélvezet jegyében te­
lik el. Minden nyitott ablakból — és 
nyáron minden lakásban nyitva az ab­
lak — egy lautsprecher énekel és trom­
bitál. A szomszéd kereskedő nem ma­
radhat le a konkurrenciában. A boltajtó­
ba állítja a hangszórót és ha véletlenül 
szünetel a rádióleadás, sürgősen bekap­
csolja a legújabb gramofonslágereket.

fis este hisz Bécs a zene városa 
- valóban nem veheted rossz néven,

HA dió vásárlás előtt meggyőződni, hogy

LEGJOBB, LEGOLCSÓBB
és legkönnyebben físethclő rádió csak nálam kapható

ORION RÁDIÓ SZiKSZ RÁDIÓ
képviselet.

Földes Sándor cég Svetits bérház

! bólét tat örvény késett, a haszonbét lök 
nem tudtak zöldhitelt kapni, nem bírtak 
pénzhez jutni és igy nem volt módjuk­
ban a közgyűlési határozatban kitűzött 
időpontban a haszonbért befizetni. Most 
újabb halasztást kértek és a jog- és 
pénzügyi bizottság javasolja is. hogy a 
közgyűlés a nehéz helyzetre való tekin­
tettel engedje meg, hogy

azok a haszonbérlők, akiknek junius 
5-én, 15-én és julius 1-én lett volna 
esedékes a fizetés, augusztus 15-ig 
fizethessék be a hátralékos haszon­
bért, azok pedig, akiknek julius 31-ig 
kellett volna fizetniük, augusztus hó 

31-ig engedélyezzék a fizetést.
A Csapó ucca 15. szám alatt levő vá­

rosi házban augusztus 1-rc megüresedik 
a jelenleg a Debrecen cs Vidéke Mező­
gazdáinak Hitelszövetkezete bérletében 
álló üzlethelyiség. Az üzlethelyiségre 
megtartották a nyilvános árverést, 2080 
pengő kikiáltási árral. Az árverésen 
Kormos József vaskercskedő ígérte a 
legtöbbet, évi 1600 pengőt. Miután az ár­
verés feltételei szerint a polgármester 
kikötötte magának azt a jogot, hogy az 
üzlethelyiséget az árverés eredményére 
való tekintet nélkül szabadkézből is 
bérbeadhassa, az árverés után megkezdő­
dött az utóajánlkozók jelentkezése.

Mára már 2420 pengőt ajánlott meg 
Pásztor Gyula vaskereskedő

s a jog- és pénzügyi bizottság javasolja 
is, hogy neki adják ki a megüresedett 
üzlethelyiséget.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 ssselvény és 

1 pengő
lefletéee »Ménében egy hónapig haeenálhatja
A Debreceni Független Újság

1 kölcsön könyvtárat

hogy a szomszéd az egész napi fára(j. 
ság és munka után néhány vendégével 
a kamarazene gyönyörűségében pu,en; 
ki magát. A műsor elég változatos 
Beethoven szimfóniáját. Mozart, Schu­
bert. majd a legújabb hangosfilm slá­
gerszáma váltja fel és éjfél felé. ha né­
hány krigli sörtől a hangulat emelke­
dett, pompás jazz-zenekart alakítanak 
lábasok, fedők, pléhtálcák és ki tudja 
hogyan rögtönzött fuvóhangszerek se- 
gitségével. (') szegény bécsi polgár! 
Ágyadban álmatlanul várod a mulatság 
végét és vársz, amíg hajnalban elölről 
kezdi az egészet a tejeskocsi.

Ennek az akusztikai őrületnek most 
véget akar vetni a bécsi rendőrség, 
amely harcot indított az uccui lárma el­
len. Az első ágyulövés egy rendelet 
volt, amely szerint a rendőrség minden 
feljelentés nélkül hivatalból eljárhat 
azok ellen, akik feleslegesen nagy $ a 
közcsendet háborító zajt idéznek elő. 
Annak a meghatározása, hogv mi a fe­
lesleges s mi a nagy lárma, természete­
sen igen széles lehetőségeket old fel és 
a magyarázat a végrehajtó szervre, a 
rendőrre van bízva. A rendelet néhány 
napja van életben és a végrehajtás 
módja azt mutatja, hogy a lakosság in­
dokolatlan cs jogtalan zavarását akarja 
a rendőrség megakadályozni. Például 
egy hatóságilag engedélyezett zeneisko­
lában egész nap szabad zenélni, termé­
szetesen nyáron nyitott ablak mellett is, 
viszont éjjel semmiképen sem. A rádió 
vagy gramofon nappal a lakásokban 
szabadon élvezhető nyitott ablak mel­
lett, este 10 óra után pedig csak csu­
kott ablakok mögött, feltéve, ha a többi 
lakót igy nem zavarja túlságosan. Tem­
plom. kórház, iskola környékén jobban 
kell vigyázni a csendre. Nem szabad a 
reklám hangszóróknak sem zavarni a 
közcsendet, de nappal szabad hangszó­
rózni. Még kutyájának ugatásáért is fel­
jelentett egy rendőr egv háztulajdonost 
mert a kutya, amelyet étel nélkül ha­
gyott otthon weekendező gazdája, egész 
vasárnap éktelenül ugatott és zavarta a 
lakók ünnepnapi pihenését. Az olyan 
szállítmányokat, amelyek iitődéskor 
nagy zajt idéznek elő. erősen meg kell 
rögzíteni és a tejes kannák rakodása 
előtt valami hangfogót —• rongyot, fil­
cet stb. - kell az aszfaltra helyezni.

Az autók és motorkerékpárok ellen 
régebbi, de elhanyagolt rendelet értel­
mében járnak el. A kipufogót, amelynek 
zaja leginkább a gépfegyver kattogásá­
hoz hasonlít, hang és gázfogóval kell 
felszerelni. (Falles és a palicsi nyaralók 
nyugalma érdekében ezt ott is el le­
hetne rendelni.) A szirénáknak és a tül­
köknek cgytónusuaknak és összhang- 
zóaknak kell lenniök. inig most épen a 
fülsiketítő diszharmóniára törekedtek. 
A városban csak a kisebb kézitülök 
használható, még pedig csak akkor, ha 
valóban szükséges.

Meg akarja szüntetni a rendelet a 
soffőrök néhány feleslegesen nagy zau 
csináló rossz szokását. Tilos a garázs 
előtt addig tülkölni, inig kinyitják a ka­
put — erre való a csengő — továbbá 
tilos a kapu előtt tülköléssel jelezni a 
megrendelt soffőrnek. hogv megérke­
zett. Ha standon néhány léoést aka> 
tenni előre a kocsi, nem szükséges cs 
nem is szabad nagy lármával megindí­
tani a motort, a soffőr eltolhatja l,ar 
méternyire a kocsit. _ t,

Van még egy egész csomó „olos ■ 
Néhány nap óta, amióta a rendelet ér­
vényben van, naponta átlag ötszáz fc - 
jelentést tettek a rendőrök a csendren- 
delet álhágói ellen, akik visszaesés esc 
téli elzárással is büntethetők. Mniui^ 
azonban rengeteg dolgot ad a rencl” 
súgnék. A végrehajtás csak eleinte olvu 
szigorú. Később ugyanis visszatér a 1 c jy 
rend. illetve rendetlenség, hiszen i'1- 
talán minden nagyvárosban kisericse­
tek cscndrcndclettcl. de mindenütt cux 
riiényteleniil, mert a nagyváros 
liez a legszorosabban hozzátartozik 
a lárma.
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I. Mindez
it reudör-

■intc olvau 
ltér a régi 
szén mar 
kisérletez- 
miitt cred­
os életé* 
artozik —

Verzár Frigyes dr.
a bázeli egyetem professzora
Néhány hét múlva a debreceni tudomány­

iéin és a magyar tudományos élet sze- 
«y;ebb lesz egy világhírű névvel: dr. Verzár 
rr t;yes, a debreceni tudományegyetem orvosi

kukásának kiváló fiatal professzora, az élet­
en tanára és a biológiai intézet igazgatója,

ben a tihanyi biológiai intézet igazgatója 
debreceni katedráját a bázeli egyetem ka­
tedrájával cseréli fel.

Az 500 esztendős híres svájci egyetemen 
dr Verzár Frigyes szintén az élettan tanára 
,s a biológiai intézet vezetője lesz, de meg­
ígérte gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisz­
ternek, hogy nyári vakációit a tihanyi intézet 
élén fogja tölteni.

A kiváló professzor távozása, aki Debre- 
cenben a társadalmi kulturális mozgalmakban 
is tevékenyen résztvett, Debrecenben élénk 
sajnálkozást keltett.

•*•*•*•❖•*

A debreceni festő- 
munkások panasza

A debreceni festőipar képesített munkásai 
ma Debrecen város I. fokú közigazgatási ha­
tóságához, mint elsőfokú iparhatósághoz 
hosszabb beadvánnyal fordultak. E beadvány­
ban teljes részletességgel tárják fel szomorú 
helyzetüket és igen megszívlelendő megoko­
ljál kérik az iparhatóságot, hogy bajaikon 
igyekezzék segíteni annál is inkább, mert itt 
nemcsak az ő helyzetük javításáról van szó, 
hanem nagyon sokban a közönség érdekeiről 
is. Panaszaikat pontokba foglalják. Mindenek­
előtt azt panaszolják, hogy az önálló iparosok 
a festőiparban, amely pedig képesítéshez kö­
tött ipar, minden képesitésnélküli napszámo­
sokat, nem tanult munkásokat alkalmaznak, 
ami által nemcsak tőlük veszik el a kenyeret, 
hanem kárt okoznak a megrendelőnek is, mert 
hiszen az ilyen minden képzettség nélkül való 
napszámosok és munkások szép és jó mun­
kát nem is tudnak adni a közönségnek. Igaz, 
hogy igy a munkavállaló többet keres, mert 
olcsóbb munkással dolgozott, ám a közönség 
rossz munkát kap. Mindezeken felül pedig 
ezzel az eljárással a képesített szakmunkások 
körében a munkanélküliek számát növelik, 
így történt a városi kertészetnél és az egye­
temi építkezéseknél is. E tekintetben tör­
vényre is hivatkoznak, amely nekik ad igazat. 
Kérik tehát, hogy az iparhatóság az egyes 
munkákat és műhelyeket ellenőrizze, annál is 
inkább, mert szerintük a napszámosok alkal­
mazása szakképzettséget igénylő munkáknál 
a tisztességes ipari verseny elvébe is ütközik.

Kifogásolják azt is, hogy a mesterek túlsá­
gos nagy számban alkalmaznak tanoncokat, 
ami „tanonctenyésztés”-re vezetett, ami az 
idevonatkozó törvény intencióival ellenkezik. 
A festőmunkások munkanélkülisége egyik 
okának tartják azt is, hogy a felvállalt mun­
kákat egyes, úgynevezett kisiparosoknak al­
vállalatba adják. Akik azután a megkapott 
munkát napszámosokkal és kölcsönkért tanon- 
cokkal végeztetik el, tetemes kárt okozva a 
megrendelőnek. Ezek a vállalkozások is a ké­
pesített segédek kijátszását és kenyértől meg­
fosztását jelentik. Igen sérelmes az is, hogy 
az egyes vállalatoknál a mázoló munkát la­
katosok és asztalosok vállalják és kapják 
meg, ami rendszerint kontármunka végzésére 
vezet. Rámutatnak még arra, hogy ezidősze- 
rint éppen a felsorolt okok miatt 60% a mun­
kanélküli festősegédek száma. A festőiparban 
most uralkodó állapotok egyrészt a tanult se­
gédek tönkremeneteléhez, másrészt oda vezet, 
hogy a festőipar, amely valamikor határos 
volt az ipar művésze ttel, nemsokára teljesen
leziillik.

Minden valószínűség szerint a beadványt 
az iparhatóság figyelemmel fogja tanulmá­
nyozni és figyelemreméltó megállapításait 
bgyelembevéve igyekezni fog a felsorolt jo­
gos panaszokon és ezzel egyben a valóban 
fossz sorsban levő festősegédeken segíteni.

legjobb hirdetési orgánum
a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

hosszú 
tartózkodás 
után haza­
érkeztem.

Klein Leona
Chanel volt premie Je.

CSAPÓ UCCA 10,
első emelet

megnyitottam!
A nyomozás szerint nem debreceni 

a zsolcai autóbanditák autója
Az Alsózsolcán történt halálos autö- 

clsíítzolas tettesei, akik után a miskolci 
rendőrség megkeresése alapján tudva­
levőén a debreceni rendőrség is éré­
ivé.s nyomozást indított, nem kerültek 
meg. Ennek egyrészt az a magyará­
zata, hogy a halálos gázolás idejétől, 
szerda este fél 10 órától csütörtök 
reggel 5 óráig, amikor N a g y Páiné 
hulláját megtalálták, a nyomozás meg­
indulásáig minden ellenőrzés nélkül

szabad idejük volt a tetteseknek 
arra. hogy az él sötétjében elme­
neküljenek és lehetőleg minden 
áruló nyomot eltüntessenek az 

autóról.
A gázoló autó azonosságának a meg­

állapítására a legfontosabb adatot az a 
vasúti munkás szolgáltatta, aki a zsol­
cai állomás közelében lévő mellékuton 
fel akart kéredzkedni az autóra. Ezen­
kívül értékes adatot szolgáltatott az 
Ónod felől hazatérő Her ez Jenő 
gépgyáros autója utasainak megfigye­
lése. akik

kevéssel a halálos gázolás után 
egy Ónod felé száguldó teherautó­

val találkoztak.
A teljes menetsebességgel rohanó autó 
annál is inkább feltűnhetett, mert a 
sötét éjszakában az ilyen nagy sebes­
ség a meglehetősen rossz karban levő 
országúton eléggé veszélyes.

Az összes nyomozati adatok alapján 
a rendőrség két autót gyanúsít. A gva-

nusitás körében benne van az a
D-jelzésü Chevrolet teherautó.

amelyről már megemlékeztünk, de a 
legújabb adatok szerint még erőseb­
ben gyanúsítható egy másik teher­
autó, amelynek tulajdonosa Miskolc 
környékén lakik és

amely autó jelenleg Debrecen kör­
nyékén fut.

Ennek az autónak tulajdonosa a halá­
los gázolás estjén, szerdán Miskolcon 
egy Szeles uccui kocsmában meglehe­
tősen sok italt fogyasztott cl. Es 
ugyanezen az autón láttak egy kékru­
hás embert, akinek

személyleirása megegyezik annak
a sofiörnek a személyleirásával.

aki a zsolcai állomás mellett elutasí­
totta az autóra fclkéredzkedő és a vo­
natról lekésett vasúti munkást.

Mindezeknek az adatoknak az alap­
ján a csendőrség és a debreceni rend­
őrség is minden intézkedést megtett, 
hogy úgy az egyik, mint a másik autó 
rövidesen kézrekerüliön és remélik, 
hogy legkésőbb a inai nap folyamán 
már le is fogják tartóztatni a halálos 
gázolás lelkiismeretlen tetteseit.

A nyomozás egyébként kiterjed Haj- 
duhadházra és ott is erélyesen folyik, 
mert a gyanúsítások szerint a teher­
autó esetleg Hajduhadházra való. E te­
kintetben sincs azonban pozitív megál­
lapítás.

A Vay-ügyben a dúsgazdag Gerlóczy
Gedeon műépítész is gyanúsítottként

került az ^ügyészség elé
Az építész tervezte és ellenőrizte a debreceni 

csendőrpalota építését
Budapest, julius 28. Ma reggel az egyik ki­

hallgatást a másik után tartotta az ügyész. — 
Hozták fel Halasy Gézát, Vay Kázmért, 
Auguszt Józsefet, Czillér Antalt, Littke Káz­
mért. Egymásután álltak a nyomozók elé, 
szembesítették őket.

Kihallgatták mindannyiukat Bogdánfy Géza 
műépítész és Gerlóczy Gedeon műépítész sze­
repére vonatkozóan. Gerlóczy Gedeon nem 
tanúként kerül az ügyész elé, hanem gyanú­
sítottként. Gerlóczy Gedeon ellen hűtlen ke­
zelésre való reábirás büntette címén bűnvádi 
eljárás folyik. A házkutatást nála a vizsgáló­
bíró végzése alapján tartották meg s ez a 
végzés igy kezdődik: „Elrendelem a házkuta­
tást a hűtlen kezelésre való reábirás bűntetté­
vel gyanúsított Gerlóczy Gedeon műépítész 
és társai ellen..

Gerlóczy ellen az a vád, hogy Czillér An­
tallal, Halasy Gézával és másokkal össze­
játszva, súlyosan megkárosította az államot 
és egyrész ő maga is elkövette a hűtlen ke­
zelés bűntettét, mert mint az állam exponense, 
szemet hunyt a visszaélések felett és ezzel a 
hűtlen kezelésre való reábirás bűntettét kö­
vette el.

Gerlóczy Gedeon nemcsak szemet hunyt — 
a gyanú szerint — egyes visszaélések felett, 
hanem Ö maga is elkövetett ilyen visszaélése­
ket. A gyanúsítások egyrésze bizonyos beton­
munkálatokra vonatkozik. A pályázat alkal­
mával ugyanis a pályázók a belügyminiszté­
rium felhívására úgy szerkesztették meg aján­
lataikat, hogy a költségvetésbe belekalkulál­
tak egy 3 és fél méter mélységű betonalapot. 
Az eredeti elgondolások szerint ugyanis a 
rendőri lakótelep fundamentumának nagyon

erősnek kellett volna lennie, mert a föld az 
építkezés helyén omlós.

A pályázók valamennyien kalkuláltak ezzel 
a betonalappal s éppen ezért a pályázatok 
mind nagyon drágák voltak.

Azonban Czillér Antal — aki szintén pályá­
zott — Gerlóczy Gedeontól, aki az ellenőr­
zéssel volt megbízva s aki a terveket készí­
tette, megtudta, hogy ez a betonalap nem ke­
rül kivitelezésre és igy pályázatában a beton­
alapot egészen minimális költséggel vette fel, 
de az épület többi részét horribilis építke­
zési költséggel számította.

Minthogy a többi építkező a betonmunkát 
a rendes árban és a megfelelő nyereséggel 
kalkulálta be az ajánlatba,y Czillér ajánlata 
annak ellenére, hogy az épület többi részének 
felépítését sokkal magasabban vállalta, mint 
a többi pályázó, mégis a legolcsóbb lett, 
me.t hiszen a betonmunkálatokat alig néhány- 
ezer pengőért vállalta. így e titkos összeját­
szás révén Czillér kapta meg a munkálatokat 
és a gyanú szerint osztozott a nyereségen 
mindazokkal, akikkel összejátszott. Hogy a 
haszon feletti osztozkodás csakugyan meg­
történt-e, azt majd Gerlóczy kihallgatása 
fogja eldönteni.

Gerlóczy egyébként dúsgazdag ember. — 
Cegléd alatt 800 holdas, Tiszalucon pedig 
1000 holdas birtoka van, Budapesten háztulaj­
donos és — Gerlóczy Zsigmond orvosprofesz- 
szor fia. Nevezetes még arról is, hogy az 
utóbbi években Budapesten és a vidéken 
úgyszólván minden belügyi építkezést ö ter­
vezett és ő ellenőrzött, a debreceni csendőr­
palota építkezését is.

Zivataros idő
A Meteorológiai Intézet jelenti 1930 

julius 28-án délben 12 órakor: Hazánkat 
eddig csak az első, teljesen elgvengiilt 
front érintette, azért még tovább tar­
tott a zavartalan száraz idő és a felme­
legedés. Tegnap délben 25—29. ma haj­
nalban 12—10 fok Celsius között válta­
kozott a hőmérséklet. Jóslat: Zivatarra 
hajló it.,", lényegeién hőváltozással.

Fagy hullám Ujzélandban
London, julius 28. Uj-Zeeland felett 

nagy fagyhullám vonult el. A múlt hé­
ten nagy hóviharok dühöngtek a szige­
ten, amire 30 év óta nem volt példa.
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Zsedényi Aladár nótái 
az Angol Királynőben

Zsedényi Aladár uótaestélyc 
iránt városszerte nagy az érdeklődés. 
Nyilvános helyeken énoenugv. mint a 
családoknál egymást kapacitálják az 
itthon maradottak, hogy meghallgas­
sák Zsedényi Aladárt. Alkalmunk volt 
a nóták költőiével személyesen is az­
iránt érdeklődni, hogy miképen is fog 
lefolyni az érdekes debreceni bemutat­
kozása.

A dalköltő arra kért bennünket, hogy 
tájékoztassuk a közönséget nem a mű­
vészetéről. hanem a tőle feltételezett 
művészet fogyatékosságairól. Zsedényi 
temperamentumosán ugyan, de magya­
ros szerénységgel bevallotta, hogy té­
ved a publikum akkor, amikor azt 
hiszi, hogy egy érces hangú baritonis­
tát. vagy pedig egy mesteri techniká­
val rendelkező hegedűművészt fog hal­
lani. őszintén szólva — mondja - 
tulajdonképpen sem énekelni, sem he­
gedülni nem tudok, de a néhai Molnár 
Viktor kultuszállamtitkár szerint anv­
il vira elszórakoztatom a hallgatóságo­
mat. hogyha ő ezt utánozni tudná, le­
mondana az államtitkárságról. Latino- 
vits Pál a Bácska egykori főispánja 
pedig úgy búcsúzott el a barátaitól 
egy ilyen nótaestén, hogy azt mondta:

— Szervusztok urak én megyek, 
mert ez a fene Zsedényi még kiliege- 
diili tőlem a legszebb csikómat.

Úgy is van. Én nem annyira művé­
szetet. mint kedélyt, humort és hangu­
latot hoztam Debrecenbe a tarisz­
nyámban s éppen ezért kerülök min­
den olyan külsőséget, amely fellépé­
semnek úgynevezett hangverseny jel­
leget adna. Az a célom, hogy ebben a 
nyári kánikulában a hallgatóim egy 
néhány órán keresztül kellemesen 
érezzék magukat.

Itt legyezzük meg. hogy lapunk va­
sárnapi számában tévesen közöltük a 
nótás est kezdetét. Ez a tévedés onnan 
ered. mert a Csokonai-kör és a Diák- 
szövetség az ö szokásos estélveit, va­
lóban délután hat órakor szokta meg­
kezdeni. Zsedényi Aladár nótaestélye 
azonban este fél kilenc órakor fog kez­
dődni, egyrészt a meleg miatt, más­
részt. mert az érdekes szerző maga is 
úgy gondolja, hogy vacsorázás és po­
harazás közben inkább eléri eredeti 
célját a hangulat emelésére.

Sokan a belépőjegyek iránt érdek­
lődnek. Meg kell jegyeznünk, hogy a 
nótásestém belépődijak nem lesznek, 
azonban mindenki a saját tetszése sze­
rint olvati összeget áldozhat a sze­
gény diákok felsegélvezésére és mint 
már említettük a Diószegi- Fazekas- 
féle emlékszobor kijavíttatására.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
Äffi, 60 fillér Villamoson az oda- és Qft fijlAi« 

visszautazással együtt Ow Iliid
Gyermek 
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N y 0 n kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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A legjobb magyar vívók 
Siófokon

Budapest, július 28. Gombos Sándor, 
Pillér György százados, Petschauer 
Attila, Hajdú János, Hack Ottó, Kal- 
niczkv Gusztáv augusztus 3-áu 10 titssos 
mérkőzésben mérik össze erejüket a sió­
foki versenyen, amely a kaszinóban ke­
rül lebonyolításra. Lena Arnold és Gnaz- 
niann Ferenc mester is a nlanzsra lép­
nek.

Az amerikai munkásság tilta­
kozik az orosz áruk behozatala 

ellen
London, július 28. Az amerikai mun­

kásszervezetek több. mint félmillió mun­
kása mozgalmat indított a szovjet 
Oroszországban előállított árucikkek be­
hozatalának megtiltására azon a elmen, 
hogy az uj amerikai vámtarifa tiltja a 
fegyelmek által, vagy kényszermunka 
által előállított áruk behozatalát.

•*•*«*♦•*•*

Felekezeti ellenségeskedések 
Angliában t. ■

London, július 28. 'Liverpoolban is­
mét felélénkült a protestánsok és kato­
likusok közötti ellenségeskedés. A vere­
kedés tegnap a bíróság előtt kezdődött, 
ahol Longbotton protestáns lelkészt a 
bírósági épületből való távozása alkal­
mával a katolikusok megtámadták, du­
lakodás keletkezett a két ellentábor hívei 
között. A rendőrök csak nagvnehezen 
tudták őket szétválasztani. A két tábor 
később még egyszer összemérte erejét, 
de a rendőrség szétugrasztotta őket.
♦
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KEDD, julius 29.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közremű­
ködik Láng Ilona (ének), Neumann László 
(hegedű) és Lux József (ének). Zongorán 
kísér: Polgár Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
11.15: A m. kir. államrendőrség zenekará­

nak hangversenye a Vigadó-térről. (A Duna- 
korzó-kávéház terrasza.) Karnagy: Szőllőssy 
Ferenc.

12: Déli haringszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés.

12.05: A hangverseny folytatása.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny további folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
3.30: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­

lásjelentés, hírek.
5: Szánthó Dénes sportnovellái: 1. A két 

tréner. 2. A Viktória veresége. Felolvassa a 
szerző.

5.30: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó 
szalonzenekarának hangversenye. Karnagy: 
Bertha István.

6.45: Rádióamatőrposta.
7.20: Ügetőverseny eredmények.
7.30: Operaelőadás a Stúdióból. „Tosca.” 

Melodráma 3 felvonásban. Fordította Váradi 
S. Zenéjét szerzetté Puccini. Karnagy Friedl 
Frigyes. Rendező: Dalnoky Viktor dr.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Banda Marci és cigányzenekarának 
hangversenye.

Bécs. 11: Z. 1: G. 3: Z. 7: E. 8.05: Operett. 
Berlin. 3.40: G. 7: Z. 9: Kz.
Kassa. 12.30: Z. 5.10: G. 9: Tz.
London. 4: Tz. 5.15: Z. 7.30: Z. 9.45: Ba­

ritonének. 10.30: Tz.
Milano. 5: Gépzene. 7.30: Z. 8.40: Hg. 9.10: 

Hg. Utána éjfélig: Jazz.
Prága. 11.15: G. 8: Tót népdalok. 8.30: Hg. 
Róma. 4: G. 5.30: Kz. 9.02: Hg.
Zágráb. 12.30: Z. 8: Hg. Utána: Tz.
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Megnyílt vasárnap 
a debreceni Nyári Egyetem

Megemlékeztünk már arról, hogy a Nyári 
Egyetem ezidei tanfolyama iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánult meg különösen a kül­
föld részéről, ahonnan már eddig is igen 
sokan érkeztek meg Debrecenbe. A Nyári 
Egyetem ezidei ciklusát vasárnap nyitották 
meg ünnepélyes keretek között a Déri- 
muzeum zsúfolásig megtelt dísztermében, 
ahol nemcsak a külföldi vendégek, de Debre­
cen hivatali és társadalmi életének előkelősé­
gei jelentek meg.

Dr. Milleker Rezső pompás és meleg hangú 
megnyitója után dr. Joó István Debrecen vá­
ros üdvözletét tolmácsolta, majd dr. Milleker 
Rezső professzor ismertette a Nyári Egyetem 
célját és programját.

Hétfőn dr. Ecsedi István és dr. R. Kiss 
István professzorok tartottak nagyon érdekes 
és értékes előadást.

*

A Nyári Egyetem a tanfolyamokkal kapcso­
latban a következő kirándulásokat tervezi:

Augusztus 2—3. Kétnapos kirándulás Nyír­
egyházára és a Tokaj-hegység körül. Meg- 
hálás Sárospatakon. (Tirpák tanyagazdaság s 
Magyarország leghíresebb borvidékének meg­
ismertetése.) Amennyiben a kirándulásra nem 
akadna elég jelentkező, úgy 3-án, vasárnap ki-

rándulás a Hortobágyra. Ha a nyíregyházi ki­
rándulásra elég jelentkező lesz, akkor a kö­
vetkező hét folyamán, később meghatáro­
zandó időben fogja az igazgatóság a kirándu­
lást megtartani.

Augusztus 9 10. Kétnapos kirándulás a 
Bükk-hegységbe. Meghálás Lillafüreden. A 
diósgyőri vasgyár, Mag> arország legsezbb 
fürdőtelepének, Miskolc és Eger városok 
megtekintése.

Augusztus 16—17. Kétnapos kirándulás a 
Mátrába. Magyarország legmagasabb hegysé­
gének és Párád fürdő megtekintése.

Augusztus 1-től 24-ig bezárólag Budapest 
megtekintése. Indulás augusztus 19-én dél­
után. Szent István napi ünnepségek. A neve­
zetességek megtekintése.

Utána kirándulás a Balatonra. Tartózkodás 
tetszésszerint.

Nagyon fontos volna, hogy mindenki, aki 
részt akar venni, e szándékát minél hamarabb 
tudassa a Déri-muzeum portásánál felfekte­
tett ivek aláírásával az igazgatósággal.

A kirándulások csak akkor tartatnak meg, 
ha legalább 20 résztvevő jelentkezik. Ennél 
kevesebbel a kirándulás mérsékelt áru ren­
dezése lehetetlen lenne.

Az Országos Kamara Színház befejezte 
debreceni vendégjátékát

Az Országos Kamaraszínház vasárnap este 
befejezte Csokonai-szinházbeli vendégjátékát, 
mely nem egy tanulsággal járt, éppen úgy, 
mint Alapi Nándor társulatának eddigi deb­
receni szereplései.

Hét esztendeje áll fenn az Országos Ka­
maraszínház s ez a hét esztendő talán a ma­
gyar vidéki színészet és általában a magyar 
színészet legválságosabb idejére esik. Ennek 
a válságnak a gyökereit nem egyszer felfej­
tettük már s mindannyiszor hangsúlyozottan 
rámutattunk arra, hogy a csőddé fajult krízis 
főokát nem annyira a kétségkívül meglevő 
külső okokban, mint inkább a magyar vidéki 
színpadon és általában a magyar színészetben 
sajnálatosan jelentkező belső okokban kell 
keresni és lehet megtalálni. Elsősorban ab­
ban, hogy a magyar színigazgatók zöme —

tisztelet a nagyon csekély kivételnek — tisz­
tán csak lukrativ szempontból vezeti a szín­
házát, ennek következménye aztán sok egyéb 
tünet mellett a magyar színpadok műsorának 
sokszor szégyenletesen alacsony színvonala és 
túlhajtott sztárrendszer, ami viszont a játék 
művészi nívóját befolyásolja nagyon hátrá­
nyosan.

Hét esztendős fennállása óta az Országos 
Kamaraszínház immár harmadszor járt Deb­
recenben. Először nagyon szerencsétlen kö­
rülmények között, olyan óriási teremben, 
amely már akusztikájának hírhedt rosszasága 
miatt sem alkalmas, a legkevésbbé sem, ka­
marajátékra. Tavaly és az idén aztán a Cso- 
konai-szinházban kapott otthont a Kamara­
színház s mindkét alkalommal a fullasztóan 
forró nyár közepén is egyre nagyobb és na-
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A francia légügyi miniszter, Laurent-Eynac üdvözli a Piri melletti orly-i repülőtéren
európai körrepülés résztvevőit.
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Norvég krém. Börirjitó talál®*.,y
Norvég púder vízálló.
Norvég hOjSZCSZ, vit.minoiké
szitmény, világmárka. — Követelje 

mindenltt. 1

Telep Budapest,Szivu,15,
gyobb volt a közönsége, amely lassanként 
kezd kialakulni állandó, törzspublikummá.

Ennek a magyarázatát egészen egyszerűen 
abban lehet megtalálni, hogy az Országos 
Kamaraszínház műsorának összeállításában 
nem hajlandó magát alárendelni annak a té­
ves, de sajnos, általánossá vált színigazgatói 
elvnek, amely az „Ez kell a közönségnek!” 
szólammal dobja válogatatlanul színpadra a 
legsilányabb színpadi termékeket. Az Orszá­
gos Kamaraszínház hét esztendő alatt mindig 
megtartotta a repertoárjának előkelő belső 
színvonalát, mindig tudott adni friss és ki­
tűnő értékeket, felismerve, hogy ez a lét­
alapja és egyben nemesi levele is. A debre­
ceni közönség — és az egész ország közön­
sége is — pedig igazolta az Országos Kamara­
színházat ebben a nagyon tiszteletreméltó tö­
rekvésében: gondoljunk csak vissza az elmúlt 
három hétre, amikor a város kőrengetege li­
hegte a forróságot és a Csokonai-szinház 
nézőterén mégis nagyszámú, lelkes és értő 
közönség élte magát bele a legsúlyosabb drá­
mákba. Másrészt: meg kell figyelni, hogy a 
Kamaraszínháznak nincsenek sztárjai, de 
mégis tud nívós előadásokat produkálni. Szí­
nészei közül a legjobbak is csak a jó közepes 
átlagot ütik meg — halkan megjegyezve: a 
társulat egyénenkénti sulynövelésére, össze­
hasonlítva az első esztendeivel is, szükség 
van —, az együttes azonban mégis hat, mert 
intelligens rendezők a lehető legtökéleteseb­
ben kiegyensúlyozzák, az előadások tehát 
gondosak, precízek, egészükben élvezetesek, 
ami az egyénenkénti gyöngébb teljesítménye­
ket is semlegesíteni tudja.

Az Országos Kamaraszínháznak valóban or­
szágos jelentősége és hatása van. A magyar 
vidék kisebb helyein azzal, hogy a színpadi 
kultúrát tisztaságában terjeszti, Debrecenben 
pedig, hogy segít visszaszerezni a Csokonai- 
szinháznak azt a törzsközönséget, amelynek 
az igazi erejének kell lenni, támogatja a Cső- 
konai-szinházat azzal, hogy hozzájárul a kö­
zönség ama rétegének újból való meghódítá­
sához, amely az utolsó tizenöt esztendő alatt 
megtagadta a közösséget a mai színházzal.

Éppen ezért Alapi Nándor Országos Ka­
maraszínháza mindenkor nagyon szívesen lá­
tott és nem méltatlan vendége lesz a Csoko­
nai-szinház gyönyörű tradíciókkal ékes szín­
padának, ahol utolsó este a Kisfaludy-centé- 
náriumot ülte meg az Országos Kamaraszín­
ház, előadva a magyar vígjáték atyjának le- 
vendulaillatu, üde báju, finom vigjátákát, a 
Csalódások-at. A friss, hangulatos előadás 
együttese: Hubay Klári, Vámos Sári, Mihályi 
Mária, Gyarmathy Anikó, Miskey József, 
Pető Zoltán, Bánhidy László, Jákó Pál, Ihász 
László és Sugár Károly érezhető kedvvel és 
szeretettel adta át magát Kisfaludy Károly 
szolgálatának, (bl)

Búcsú. Debrecen város közönségéhez 
szóknak búcsúszavaim. Szeretettel, őszinte 
megbatódottsággal köszönöm meg azt a 
kitüntető, meleg pártfogást, amellyel az 
Országos Kamaraszínház három hetes 
idei vendégszereplését nekem lehetővé tet­
ték. Különös örömmel állapítom meg. hogy 
az irodalmilag abszolút értékes darabok 
örvendettek a nagyobb látogatottságnak, 
ami élénk cáfolata a kulturigények állító­
lagos csökkenésének. Debrecen város ne­
mes közönsége előtt a legteljesebb elisme­
réssel hajtom meg a magyar színművészet 
nevében a hála, köszönet és elismerés zász­
laját és kérem, hogy tartsanak meg jó em­
lékezetükben. A jövő esztendei viszont­
látásra ! Alapi Nándor, az Országos Ka­
maraszínház igazgatója.

I
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Büntető per egy tisztviselőnő 
elbocsátásából

yXz Országos Vasúti Gyümölcsárusi- 
tisi R. T.-nál volt alkalmazásban Joó 
l'erenc debreceni máv. főkalauz sógor­
nője. A gyümölcs szállítása és eladása 
volt a mukaköre, ám egy Ízben nem hí­
vott elszámolni, mire vizsgálat indult 
meg ellene. Joó Ferenc kezességet vál­
lalt sógornőjéért, ám ennek ellenére rö­
vid időn bliil az asszonyt a részvény- 
társaság vezérigazgatója. Schwarcz Ig­
nác elbocsátotta. Az elbocsátás miatt 
joó Ferenc, amikor egyszer a budapesti 
nyugati pályaudvaron találkozott 
Schwarcz Ignáccal, nekirohant és súlyo­
san becsületsértő kifejezésekkel illette, 
•uni miatt becsületsértésért el is Ítélték.

A közben elhalt Schwarcz Ignác 2 fia
— a részvénytársaság két tisztviselője,
— a múlt év május 21-én Debrecenben 
járt az itteni elárusító lielveket ellen­
őrizni. Joó Ferenc a Petőfi téren talál­
kozott velük. A Schwarcz fiuk kutyakor­
báccsal hátulról megtámadták és több 
korbácsütést mértek rá. Joó sérülései­
ről látleletet vétetett fel és Így sulyos 
testisértésért feljelentette Schwarcz 
Sándort és Schwarcz Simont.

Az ügyben ma tarrott főtárgyalást a 
debreceni törvényszéken dr. Tóth János 
egyesbirú. A vádlottak tagadtak, Joó 
Ferenc viszont ellenük tett vallomást, 
ám a biró kérdésére kijelentette, hogy 
nem kívánja megbüntetésüket.

A törvényszéki orvosszakértő véle­
ménye szerint a Joó sérülései 8 napon 
belül gyógyultak s igy könnyű testi sér­
téssé minősült a vád s miután a sértett 
a vádlottak megbüntetését nem kívánta, 
a törvényszék a bűnvádi eljárást be­
szüntette.

A magyar sörkartel hazafísága
Kaptuk ma a következő levelet, 

amelynek minden megállapítása nagyon 
helyes.

Hogy Magyarország mai ipari és ke­
reskedelmi helyzete mily siralmas és 
hogy a naponként újból felhangzó és 
minden magyar ember szivébe markoló 
feljajdulásokról beszéljek, feleslegesnek 
tartom, de meg kell ragadnom a tollat, 
cs kénytelen vagyok rámutatni egv 
eléggé cl nem Ítélhető eljárásra, amely 
feltétlen mcgtorlandó.

Véletlenül kezembe akadt az ide mel­
lékelt Polgári Serfőzde rt. reklámja, 
egy papírból préselt söröstálca, amelyen 
látom, hogy ez az N. Schaffer A. (í. 
lireslcni cég nyomdájában készült.

Ezzel kapcsolatban a következőket 
kell megállapítanom:

Annakidején egy kartellen kívül álló 
magyar sörgyár igen jó sört olcsó áron 
adott és ép ezért a sörkartell addig küz­
dött ellene, amíg agyonnyomta.

Ha egy magyar vendéglős külföldi 
sört akarna behozni, amely a vám és fu­
vardíj mellett is olcsóbb az itteni kartell 
söröknél, azért nem hozhatja be, mert a 
hatalmas sörkartell üldözi, sőt a „liaza- 
fiatlanság“ bélyegét rányomja.

Bátorkodom megkérdezni az igen 
tisztelt Polgári Serfőzde rt. igazgató­
ságától, miért kellett ezen alátéteket 
Breslauban megrendelni, akkor, amidőn 
a magyar nyomdaipar ezen munkát ép 
oly olcsón és feltétlenül oly szép kivi­
telben szállíthatta volna — és amikor a 
magyarországi nyomdaipar is minden 
iillémyi rendelésre nagyon, de nagyon 
rá van szorulva.

Nem gondolja az igen tisztelt Igaz­
gatóság, hogy ezen eljárása is hazaíiat- 
lanság?

Az önök sörét bizonyára egy bresz- 
laui ember sem issza, azt csak magyar 
emberek fogyasztják és elég sajnos, 
hogy az ilyen eljárása mellett nem boj- 
kottúljdk az Önök sörét.

Engem semmi érdek ennek megírá­
sára nem ösztönöz, csak magyar ipar- 
Pártolásra vonatkozó és majdnem min­
den napilapban oly gyakran hangozta­
tott cikkek és a kormány á.ltal is tiap- 
ról-napra megjelenő vélemények.

Szerény nézetem szerint minden ma­
gyar ember kötelessége, hogy jól meg­
figyelje ama cégek, gyárak és magán­
vállalatok, de még az állam rendeléseit 
is, amelyek a magyar ipar kikerülésé­
vel külföldön bármit is rendelnek és 
ezen cégeket nyilvánosan megbélye­
gezze.

Orbán lg.

I Tűzifát, szenet
legjobb miuCségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagonlételben, mint felaprózva,

házhoz, szállítva

j Békési és Löw
I Debrecen, Bánffy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 948.

Öngyilkos lett egy Kiss Árpád nevű 
főhadnagy

Szent Anna ucca 7. szám alatti la­
kásán vasárnap délben egy órakor 
agyonlőtte magát szolgálati revolveré­
vel Kiss Árpád főhadnagy. A 31 éves 
főhadnagy öngyilkosságának körülmé­
nyei fuképen okai nincsenek még meg­
állapítva. Ezek után most nyomoznak 
a hatóságok.

Vasárnap délben egv órakor a ház­
ban lakók tompa dörrenést Hallottak 
Kiss Árpád lakásából. A dörrenésre 
egyszerre többen is lettek figyelmesek 
s indultak a házmesterrel a különös 
fegyverdörrenésnek tisztázására. A fő- 
• * -> «• «t* • <5*<♦

hadnagy lakását belülről bezárva talál­
ták és az altot a házmesternek kellett 
felfesziteni. Amikor behatoltak a la­
kásba.

ott találták a földön fekve a főhad­
nagyot, akinek a halántékából vér 

szivárgott.
Az öngyilkosságról azonnal értesí­

tették a mentőket, akik Kiss Árpád fő­
hadnagyot a sebészeti klinikára szállí­
tották. Itt azonnal megoperálták Kiss 
Árpádot, de segíteni nem lehetett 
rajta, rövid időn belül meghalt.

Szaplonczay Éva — Miss Magyarország 
nagy sikert aratott Deauvilleban

Paris, julius 28. Az európai nemzetek 
szépségkirálynői, mielőtt a rio de janeiroi 
világszépségversenyre utaznának, előbb Fran­
ciaországon sétáltatják végig tündöklő bájai­
kat. A meghívások özöne várja őket és az 
elegáns fürdőhelyek valósággal vetélkednek 
látogatásukért. A 18 vetélytársnő, aki egyéb­
ként a legteljesebb megértéssel, sőt mond­
hatnék: kollegialitással viseltetik egymás 
iránt, szombaton együtt utazott Deauville-ba, 
ahol a világ minden részéből odagyült elit­
közönség képzelhető kíváncsisággal várta a 
válogatott szépségekből álló leánysereget.

A fiatal leányok ünneplésében Deauville 
ugyancsak kitett magáért. Szombaton este az 
,Ambassadeur" tündérien földiszitett helyi­
ségeiben nagy diszlakoma volt, amelyen 
csekélység — a teríték 1000 frankba került 
ital nélkül.

Hatszáz vendégre volt fölkészülve az „Am­
bassadeur", de mint kiderült, az 1000 fran­
kos teríték még mindig népkonyhái olcsóság.

Erre vallott legalább az, hogy az étterem 
ajtóit valósággal ostrom alá vették a beki- 
vánkozók és legalább annyian szorultak ki, 
mint ahány boldog bejutott a fehér asztalok 
mellé. Hogy a walesi hercegen, a svéd trón­
örökösön, Aga kánon, Manuel exkirályon ke­
resztül Zografoszüg és Zacharovig minden 
számottevő ember jelen volt, azt mondanunk 
sem kell.

11 órakor vonultak be rendre a szépség- 
királynők, az egyes európai nációk missei, a 
legtöbbje igen fesztelenül.

Miss Magyarország ezen az első bemutatón 
teljes sikert aratott. Egyszerű fehér estélyi 
ruhájában Szaplonczay Éva szépsége szeren­
csésen érvényesült.

Vasárnap reggel folytatódott a deauvillei 
ünnepség, kissé bizonytalan időjárás mellett, 

I mialatt a nap bujócskát játszott a fellegek
(mögött. A parti sétányon, a Bar du SoleiI 

előtt folyt le délben a missek fürdőkosztü­
mös versenye. A naptól bizony nem volt

KÄS11

A darmstadti stadion. Augusztus elején több nemzetközi főiskolai bajnokság küzdelme
folyik itt le.

Háziasszonyok figyelmébe!

különböző vastagságban, valamint
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szép, hogy olyan blazirtan vonult félre, mint 
aki egyáltalában nem kiváncsi a fiatal lények 
alakjára. A délelőtti verseny ennek ellenére 
igen szépen sikerült. — Vasárnap délután 
Citroen adott nagy ünnepséget a Póló Club 
helyiségében, este pedig koncert és újabb 
díszvacsora volt a tizennyolc szépség tiszte­
letére.

A versenyzők között egész sereg érdekes 
változás állt be a párisi Miss Európa-mérkő- 
zés óta. Négy miss időközben férjhez ment 
és minthogy most négy uj résztvevője van a 
versenynek, a rendezők jobbnak látták a mi­
napi választást megsemmisíteni és a vetély- 
társnőket úgy indítani, hogy egyiket sem illeti 
ezúttal a Miss Európa cime, hanem mint tel­
jesen egyenrangú missek érkezzenek Ameri­
kába. A címét vesztett Miss Görögország 
zokszó nélkül vette tudomásul ezt a határo­
zatot. A tizennyolc szépséget most két napig 
autocaron viszik kirándulásra a francia ten­
gerparton végig, csütörtökön pedig Saint 
Nazaireből indulnak Rio de Janeiroba.

Letartóztatták a „100°|o“ 
folyóirat szerkesztőjét
Budapest, julius 28. Európaszerte 

augusztus elsejére tüntetéseket haran­
goztak be a kommunista párton s ez­
zel kapcsolatosan a budapesti főkapi­
tányság politikai osztálya megállapí­
totta, hogy hasonló előkészületek Bu­
dapesten is voltak s ezek miatt tegnap 
letartóztatták T a m á s Aladár 31 éves 
Írót a „1007c“ cimii irodalmi és művé­
szeti kulturszemle szerkesztőjét, két 
munkást és két állástalan magántiszt­
viselőt. A vád ellenük az, hogv előké­
szítői voltak az augusztus 1-óre terv­
bevett kommunista tüntetésnek s irá­
nyítói á legutóbbi kisebb kommunista 
rendzavarásoknak.

Megállapította a rendőrség a mult 
héten, hogy a fiatal munkások között 
egv Ifjú Gárda citnii kommunista röp- 
iratot terjesztenek. A nyomozás szálai 
az Ó ucca 4. számú házba vezettek, 
ahol egv albérleti szobában Tamás 
Aladár lakik feleségével s ugyanott 
van a „1007ccimii lap szerkesztősége 
is. A rendőrség szombaton házkutatást 
tartott Tamás Aladár lakásán. A ház­
kutatás után több láda folyóiratot, röp- 
iratot és könyvet s a „100%“ száz­
számra visszamaradt példányait lefog­
lalta a rendőrség és teherkocsin szállí­
totta he a főkapitányságra. Ugyanak­
kor Tamás Aladárt és négy társát a 
rendőrségen előállították, ahol kihall­
gatásuk után vasárnap előzetes letar­
tóztatásba helyezték őket.

A 31 eves Tamás Aladár Halmi- 
! I Igocsán született s egv debrecenvi- 

déki jómódú földbirtokos fia. A hábo­
rúban. mint hadapród olasz hadifog­
ságba került és a háború befejezése 
után Olaszországban maradt, ahol 
íascistaelleni mozgalmakban vett részt. 
Három évvel ezelőtt megindította a 
,. 100‘ i “ cimii szemlét, amelynek leg­
utolsó száma julius elsején jelent meg 
s amelyben állandóan napirenden tar­
totta a világgazdasági problémákat, a 
kapitalizmus és imperializmus, az osz- 
tálypártok és tömegek, végit! az orosz 
szovjetunió aktuális kérdéseit. A 
„1007“ megjelenése ellen azonban az, 
ügyészség egyetlen egv esetben sem 
emelt kifogást.

Tamás Aladár a legújabb francia és 
német szocialista költőket fordította s 
közben agitált, szervezett és irányí­
tott. Szószólója volt az úgynevezett 
sziidreálista költészetnek, a túlhajtott 
realizmus költészetének, melv a vers­
ben nem a részletek realizmusát, ha­
nem a végeredmények realitását hir­
deti. Ö maga a görög szavalókórusok 
mintájára kollektiv szavalókórusokat 
irt. ami nyilván annak hangsúlyozása 
akart lenni, hogv a mondanivalók nem 
egyesek, hanem a tömegek mondani­
valói.

gumi lekötővei
BEFÓTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
061 NOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZÜKSÉ-
------- GE8 SPÁRGÁK -------
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkereskedésében, PiáC UCCA 34.
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AUTÓ Ei MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A vasárnapi rakamazi gyorsasági verse­
nyen Hartmann László (Bugatti) 179*5 

kilométeres sebességet ért el
A Tiszántúli Automobil Club vasár­

nap rendezte meg automobil és motor- 
kerékpár turániját, amely különös 
jelentőséggel bir a bajnokság szem­
pontjából. mivel a tanultba iktatott 
nyolc kilométeres rakamazi sebességi 
verseny az automobil bajnokság pont­
szerzői versenyei közé tartozik. A turaut 
távja 200 kilométer volt és ennek lefu­
tása után rendezték meg a nyolc kilo-

úlocrcámcnnyd, 130 kilométeres 
sebessége t tiltott.

Vecscy Zoltán bámulatraméltó bravúr­
ral vezette kocsiját és még a régi ver­
senyzők is csodálattal adóztak bátorsá­
gának és hidegvérének.

Wollt Ferenc La Sulié kocsijával a 
túrakocsik legjobb ideiét futotta és 
108.5 kilométer átlagsebességet

A vasárnapi autóverseny. Vecsey Zoltán s A. D. M. kocsija, amellyel első dijat nyert.

méteres sebességi versenyt, amelytől 
igen szép eredményeket vártak. A start 
Debrecenben az Angol Királynő szálló 
előtt volt, ahova dr. vitéz Kiss József 
a T'TAC debreceni titkára indította há­
rom perces időközönként a versenyző­
ket. Reggel 5 órakor indultak el az első 
motorkerékpárok és utánuk az autók 
Nyíregyháza felé. A versenyre indulók 
soraiban szép szóval foglaltak helyet 
debreceniek is úgy a motorosok, mint 
az autósok közül. Az autósok közül a 
legszebb reményekkel indultak Wolff 
Ferenc és Vecsey Zoltán pompás ADM

ért cl.
Vecscy Zoltánt nem üldözte balszeren­
cse, de annál inkább Wolff Ferencet, aki 
a 200 kilométeres turánion ötször ka­
pott gumidefektet és sebességi verseny 
startjánál pedig eldugult a benzinszivója.

A motorkerékpárosokat e,rvik baj a 
másik után érte. Egymásután maradtak 
cl a defektek miatt és két debreceni ver­
senyzőnek, Kursuynok és Szekeres Gyu­
lának pedig a sebességi szakaszon lett 
baja a motorral. Kursay gépének első 
kerekéből kiszaladt a levegő és a halá­
los zuhanástól csak a véletlen mentette

fi'
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A vasárnapi autóverseny. Wollt Ferenc La Salle kocsiján, mellette, mint kísérő a fele 
sege. A kiváló autós csoportjában első lett.

sportkocsija biztos jó eredményeket 
Ígértek. Az Ígéretek valóra váltak.

Vecsey Zoltán a sportkocsik hg- 
jobb idejét érte el a rakamazi egye­
nesben és ADM kocsiiával, kitárni

■ g. Szétverés Gyula cserélt ni gyertyái 
ped.g csak óvatosan működtek. A túrán
indult 10 motorsból csupán hét jutott c> 

I '-.hességi szakaszra, ahol Szilágyi 
Fcda (Sunbeam) érte cl a legjobb időt

115.5 kilométerrel.
A rakamazi egyenesben a leggyor­
sabb volt Hartmann László, aki Hú­
gaid versenykocsijával 179.5 kilo­

méteres sebességei ért el.
Hartmann ezzel a győzelmével végleg 
biztosította magának a magyar verseny- 
kocsibajnokságot.

A versenyen sok volt a defekt, még 
a verseny in tézőség autója is. melv a 
startert vitte, defektet kapott, de sze­
rencsére komolyabb baj nem történt, 
Németh Nándor és vitéz dr. Kiss József 
zuhanás nélkül értek a gyorsasági ver­
seny startjához, ahol vitéz dr. Kiss Jó­
zsef indította veszélyes útinkra a ver­
senyzőket. A versenyen nem érték el a 
várt eredményeket a gépek. A többség 
eredménye nagyon gyenge. Sok panasz 
merült fel a rakamazi versenypálya el­
len, mely inkább hullámos volt, mint 
sima. Komoly és alapos kifogások hang­
zottak el a rendezéssel kapcsolatban is, 
de erről majd később számolunk be 
részletesen.

A verseny részletes eredményei a 
következők:

Motorkerékpárok:
350 keni. 1. Koltay Ferenc (Peugeot) 

ól km. átlag. 2. Krupánszkv Árpád 
(AJS) 82.7 km. átlag.

500 kein. 1. Szilágyi Béla (Sunbeam) 
115.5 km. 2. Járav Ervin (Opel) 9tl km. 
d. Szekeres Gyula (DKW) 62.5 km.

1930 juliiu 29.
1930 j.
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Automobilok:
VersenykOcsik. 1. Hartmann László 

(Bugatti) 179.5 km.
Sportkocsik 3000 kem-ig. I. Vecsey 

Zoltán (ADM) 130 km. 2. Okoliesánvi 
Jenő (ADR).

Sportkocsik 1500 kem-ig. 1. Bottka 
Imre (Steyr). 2. Ottlvk Lajos (Steyr). 
3. Széli Gyula (Stcvr).

Sportkocsik 1100 kcrn-ig, 1. Meyer 
István (Rower).

I urakocsik. 1. Wolff Ferenc (La 
Salle) 108.5 km. átlag.

I urakocsik 2000 kem-ig. 1. Csobay 
Gyula (Magosix).

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 28-án, hétfőn a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Majesz Ignác—Állmaim 
Etelka: Blitzmann József—Szabó Má­
ria; Gál Dénes—Pócsi Róza: Knöpflcr 
József—Leer Jolán; Korom Béla—Nagy 
Mária; Siskái János—Molnár Erzsébet: 
Wagner József—Tóth Margit.

Halálozások: Terdik Miklós ref. 2 hó 
Báthori u. 2; Qubancsik János r. kath. 
27 éves Irén u. 34;; özv. Szarka Gás- 
párné ref, 84 éves Klapka u. 7; Györffy 
Lajcsiié ref. 28 éves Bezcrédv u. 35; 
Szacsuri Lajosné ref. 40 éves Teleki u. 
47; KuÍrek Karola ág. ev. 41 éves Buda­
pest; Fellner Márton izr. 49 éves En- 
esencs; Kovács István ref. 67 éves Vö- 
rösmarthy u. 28; Kiss Árpád ref. 31 
éves Kandia u. 11; Kiss József ref. 59 
éves Felsőjózsa; Zoltai Juliánná ref. 6 
hó Elep 20; Sólyom László ref. 16 hó 
Jánosi u. 42; Nagy Julia ref. 2 hó Tég­
lavető 210.

Születések: Szíjgyártó János fin., fiú, 
.János; Kovács Mihály bádogos, leány. 
Aranka; Koroknál Imre fin., fiú, Imre* 
ioth Sándor fin., leány, Katalin; Erígi

Aktuális témáról beszélgettünk. Az aktuális 
témák között talán legaktuálisabb az autó- 
gázolások témája, tekintettel arra, hogy ebben 
mindennap van valami újszerűség. A beszél­
getés, amely hamarosan más foglalkozási 
ágra terelődött, azzal a konklúzióval végző­
dött, hogy minél hosszabb ideig gyakorolnak 
valamely mesterséget, a mesterség annál job­
ban elfajul. Az autóvezetőknél például^ a 
gyorsaság mértéktelen szeretetében és a kü­
lönböző virtuskodásban nyilvánul a mester­
ség elfajulása.

Ám felvethetjük a kérdést, hogy igazauan 
melyik mesterség mentesül a káros defortpá- 
lódás alól? Megállapíthatjuk, hogy egyik
sem. Mindnyájan specialisták vagyunk vala­
mely mániában. Az orvosok legnagyobb része 
például az emberi organizmust mikrobagyüj- 
teménynek tekinti. Az egyik ember szeretettel 
hajol a mikrobagyüjtemény fölé, a másik a 
pipatóriumát becézi, a harmadik bokavédő- 
gombokat gyűjt s a többiek válogatott ér­
zelmeik, vagy öreg előítéleteik világában él­
nek. A föld kinek-kinek apró mániája körül 
forog és kíváncsiságunk mindig ugyanabba az 
irányba fordul. Ha egy gyermek áll pedagó­
gus elé, a pedagógus tudata alatt felvetődik 
a kérdés: ,,Hány szót, hány dátumot, számot 
tud befogadni ennek a gyermeknek az agya?" 
És hivatásbeli hiúsága arra készteti, hogy kí­
sérletképpen minél több adattal tömje tele a 
gyermek fejét. A korcsmáros, ha egy iszákos 
ember áll a söntéshez, igy monologizál: 
„Vájjon hány pohár sört lehet beleönteni 
ebbe a fickóba?" És a hivatásbeli kíváncsiság, 
amely egyébként vagyonosodásának kérdésé­
vel is összefüggésben áll, arra készteti, hogy 
valósággal szenvedélyes érdeklődéssel kísér­
letezzen kuncsaftjával. Ugyanígy gondolko­
zik a pszichológus is. Akár nő, akár férfi ke­
rül elébe, folyton azt a kérdést akarja meg­
oldani, hogy mi lehet ennek a férfinek az 
agyában és mi lehet a nő szivében. Ugyan­
olyan mániákus kíváncsisággal kérdezi, mint 
a sebész, aki viszont arra kiváncsi, hogy mi 
van a páciense hasában. Csakhogy a sebé­
szeknek könnyű a dolguk. Vannak eszközeik, 
amelyeknek segítségével kíváncsiságukat ví­
gan kielégíthetik.

Sokrates, akinek a többi filozófusok fölött 
az az előnye, hogy egyetlen könyvet sem irt, 
egy szép napon igy szólt: '„Ismerd meg ön­
magadat!" Sokrates e mondása nem tanács 
volt, hanem kihívás. És mégis vannak embe­
rek, akiknek ez nem elég és azt állítják, 
hogy alaposan ismerik körülöttük élő ember­
társaikat. Pedig Leibnitz, aki Sokratessel 
szemben annyival kevesebbet ér, ahány unal­
mas könyvet irt, azt állítja, hogy az embe­
rek nem viselnek magukon ablakot, követke­
zésképpen nem lehet beléjük látni.

Egy és ugyanazon táj előtt a művész igy 
kiált fel: „Pompás, remek kép! ..." A tábor­
nok: ,,Kiváló gyakorlótér! ..." A sportember:
„Gyönyörű futball pálya!" A gyáros: „Ezt a 
vízesést ki lehetne használni valamely üzem 
hajtására!" A földműves pedig azt gondolja, 
hogy milyen jó krumpliföld lenne itten és 
talán ez a szempont a legreálisabb.

rrn., nu, Zoltán: Vincze István fm„ fiú, 
Miluilv; Nagy Sándor városi hajdú, fin,
' i,,1dot, 1 halva születés és 1 törvény- 1 
telén újszülött.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít
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A legkínosabb mesterségbeli elfajulást 
azonban a temetkezési vállalatok alkalmazot­
tain lehet tapasztalni. Ha velük találkozik az 
ember, önkéntelenül is összerezzen, mintha 
hideg és kutató pillantásuk azt mondarj- 
..Vájjon első-, másod-, vagy harmadosztályú 
temetést fogunk ennek rendezni?” (kyb.)

-Vass Károly dr. tb. főjegyző híva- 
tálában. X üss Kcuolv dr. városi tb fö- 
jegyző szabadságáról bevonult és át 
'ette a VI. közigazgatási rendészeti 
ügyosztály vezetését.
1 ... 6 debreceni dalosok az augusztus 
2-iki ünnepélyén. A debreceni dalosok 
a debreceni csata augusztus J.jki ke 
-veiétes emlékünnepélvén a hagyotná- 
«'okhoz híven az idén is résztvesznek. 
A daloskel illet elnöksége ez utón kéri 
a debreceni dalosokat, hogy julius hó 
3(i-an, szerdait este hét órakor az ipa­
ros tanonciskola udvarán összpróbára 
meauel nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek.
- József főherceg a vidéki atléták 

viadalait. Vasárnapi számunkban je­
lente: tűk, hogy a Magyar Atlétikai 
Szó vétség augusztus 3-án Szolnokon 
rendezi meg vidéki bajnoki versenyét 
„Magyarország legjobb vidéki ver­
senyzője • címért. Arról is beszámol­
tunk. hogy a Magyar Atlétikai Szövet 
seg. de különösen annak keleti kerü­
lete köztiszteletben álló elnökével — 
dr. R ti fív Varga Kálmán felsőházi tag- 
gal — az élén mindent elkövet a ver­
seny erkölcsi és különösen annak 
.sportbeli sikere érdekében. A verseny 
iránti nagy érdeklődést mi sem bizo 
nyitja jobban, mint. az a siker, amelyet 
a propaganda terén sikerült rende­
zőségnek elérni. A versenyen a Ma­
gyar Atlétikai Szövetség elnöksége is 
megjelenik és meghívta József főher­
ceget, aki vasárnap délután megjelenik 
a versenyen, hogy tanúja legyen a vi­
déki magvar atléták erőpróbáján és a 
dijakat is ő fogja átadni a győztesek­
nek.

— Belügyminisztériumba helyezték 
Kelemen Béla főtanácsost. A belügy­
miniszter a debreceni rendörfőkapi- 
tanvsagtól Kelemen Béla rendőrfőta- 
nacsost a belügyminisztérium rendőri 
osztályába helyezte át. Az áthelyezés, 
amely ilyen értékes, rokonszenves, 
mky munkásság!! fő-tisztviselő kitünte­
tését jelenti, amennyire veszteséget je­
lent a debreceni főkapitányságra, anv- 
nvira nyereséget a belügyminiszté­
riumra. Barátok és tisztelők nagy se­
regének jókívánságai kisérik Kelemen 
Belát ni hivatalába.

— Családi csata. A mentőket ma 
reggel a Csóka Pál ucca 20. szám alá 
hívtak ki. Ozmár Lakisiié volt. aki se­
gélyre szorult. Az asszony ina reggel 
összeszólalkozott férjével, aki elnáspá- 
golta. a földreteperte és kisebb sérülé­
seket ejtett a karján. A mentők bekö- 
tózték az asszony sérülését.

— Kiveszett cgv 200 oengös nvest- 
boa. Ozv. Goldmann Albertné beielen- 
teüe a rendőrségen, hogy a Royal- 
szájló környékén elvesztette 200 pengő 
értékű nyestboáját. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

Betörés a Vígkedvű Mihály nemin 
Kasza Mártonné feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy Vígkedvű Mihály 
uccu 49. szám alatti lakásából szőnye­
geket és nagymennyiségű mosószap­
pant loptak el. A be-törők kézrekerité- 
sere a rendőrség eljárást indított.

Balesetek munkaközben. Szabó 
Kajos napszámos Erdősori lakos, egy 
építkezésnél dolgozott. Egy faállvány 

j tetején véletlenül megcsúszó'! a nap- 
I sz*mos és esés közben belelépett egy 

!,agv vaskapocsba. A mentők első se­
gélyben részesítették a napszámost, 
j*i a lábát súlyosan megsértette. — 
ugyancsak építkezésnél sérült meg 
H ed gyászai István -napszámos, akinek 
ggv fadarab összezúzta a kezét.
- Tyúklopás a Poroszlay utón. 
rszedlák Károly Poroszlay ut 55. szám 
alatti lakos tyúkóljába az elmúlt éjjel 
betörtek. A tolvajok négy tvnkot s 
ürv fűrészt és cgv fejszét vittek el. 
Megindult az eljárás.

Kétszeresére emelte a néoióléli 
miniszter Szeged kórházi segélyét. 
•Szeged szabad királyi város az egve- 
emi klinikák mellett közkórházat tart 
,c,ni s a kórház költségeihez a kor­
mány eddig hatvanezer pengő évi ál­
lamsegéllyel járult hozzá. A szegedi 
Polgármesternek most sikerült keresz­
ti vinni a népjóléti minisztériumban, 
™>rv az államsegélyt kétszeresére, te­
hát százhúszezer pengőre emeli fel a 
kormány.

Ez még nem volt!
Fővárosi nagyáruházak mintájára
6 napos nyári vásár

Julius 28-tól.

M utóda Hegedül
Dégenffeld tér 10.

Eladásra kerül mindenféle nyári áruk megmaradt nagy tömege, melynek
___nagy_részét még beszerzési áron alul is eladom.

Gummi fürdőcipő 1.98 fill. 
Gummi fürdősapka 33 fillér. 

Nyakkendő 88 fillér.
Gyermek nadrágtartó 78 fillér. 
Férfi nadrágtartó 1.58 fillér. 

Zokni tartó 78 fillér.
Gummi fürdőöv 88 fillér.

Lakk öv 25 fillér.
I. pamutvászon mtr. 1.28 fillér.

Jó gyolcs mtr. 78 fillér. 
Szepességi pamutlepedő mtr. 2.58 fill. 

Zefir mtr. 88 fillér.

Külföldi csodaszép Voal 
mtr 1-14 fül.

Gyermek atlasz csíkos selyem nadrág 
most 1.38 fillér.

Dessert szalvéta 16 fillér.
Konyharuha 69 fillér.

Abrosz, szines 2.98 fillér.

Mosóselyem mtr most 1 -48 fill.
Női ing, hímzett, 99 fillér. 

Női nadrág 99 fillér. 
Külföldi női hálóing 7.90 fillér. 

Külföldi kombiné 4.90 fillér.

Felmayer kékfestő mtr 98 fill.
Filtex szevilla mtr 2-88 fill.

Férfi hálóing 4.90 fillér.
Férfi zefir alsónadrág 1.78 fillér. 

Férfi div. mellű ing 4.90 fillér. 
Egész pouplin ing 2 gallérral 7.50 fill.

Férfi oxford ing 2 galléral 
most 6-90 fill.

Nyári mosó kelme mtr. 1.98 fill. 
Duplaszéles mosókelme mtr. 1.38 fill. 

Férfiruhára való szövet, 140 cm. széles, 
mtr. 4.98 fill.

Férfi vagy női kabátszövet mtr. 5.98 fill.

A vásár tartama alatt 
léggömböt nem adok.

Müselyem ruha 5.98 fillér.
Szövet ruha 9.98 fillér. 

Gyermek fürdőtrikó most 99 fillér. 
Gyermek matróztrikó, 2. szám, 58 fill. 
Gyermekzokni, 1., 2., 3. szám, 25 fill. 

Gyári hibás mosó selyemharisnya 
1.15 fillér.

Kitűnő flórharisnya 1.68 fillér. 
Gyapjú fürdőtrikó 4.28 fillér. 

Patent férfi fürdötrikó 3.38 fillér. 
Férfi vagy női uszótrikó 2.38 fillér. 

Szoknyás fürdőruha 3.98 fillér. 
Frotir fürdőköpeny gallérral 10.90 fill. 
Frotir köpeny férfi vagy női 16.90 fill. 

140 cm. széles előtt most mtr. 2.48 fillér. 
Sárga vászon (molinó) mtr. 55 fillér. 

Erős molino mtr. most 79 fillér.

Kész nyári ruha most 2.98 fillér. 
Strandkabát 3.90 fillér.

Gyapjú strandkabát 9.80 fillér. 
Nehéz minőségű gyapjú férfi vagy női 
uszóruha most 11.90 fill. Volt ár 19.80. 

Gallér, div. fazon, most 69 fillér. 
Csokor nyakkendő 38 fillér.
Kész kötény most 2.28 fillér.

Mosó Voal, ugynev. féldelén mtr 79 f.
Kerti abrosz most 3.88 fillér.

Nyári ágy terítő (piros) most 3.98 fill. 
Flanell takaró most 5.58 fillér.

150 cm. széles függönykelme mtr. 
most 1.19 fillér.

Nehéz minőségű nyakkendők most 
1.30-tól.

MIUMHMMUBOTiiMMiáttsMGbáKMIÍt
cca 12 ezer mtr. csipke 

mtr 12 fill-től
Paplan, nagy, dupla előtt 18.80 fillér. 

Nagy virágos paplan 18.80 fillér. 
Munkásing 1.98 fillér.

Munkás alsónadrág 1.88 fillér.
Jó minőségű Panama, fehér mtr. 89 fill. 

Strand táska 2.98 fill.
Esernyő most 5.90 fillér. 
Szőnyeg, mtr. 1.98 fillér.

Kabát- és díszgombok 2 fillértől.
Gépselyem 4 fillér.

Jó használati zsebkendő 19 fillér. 
Nagy ajuros zsebkendő 68 fillér. 
Szines férfi zsebkendő 39 fillér.
Női ajouros zsebkendő 59 fillér. 
Gyermek jambo sapka 78 fillér. 
Gyermek játszóruha 1.58 fillér. 

Kitűnő férfi zokni 68 fillér. 
Selymes zokni 79 fillér.
Div. férfizokni 99 fillér.

Flór férfizokni 1.29 fillér.
Férfi panama apacsing 3.68 fillér. 

Gyermek zsebkendő 15 fillér. 
Mosó selyemharisnya most 1.98 fillér. 

Selyemharisnya, minden div. szin 2.78 f.
Bemberg selyemharisnya 2.98 fillér. 

Csodás minőségű selyemharisnya 3.98 f. 
Női zsebkendő 29 fillér.

Női batiszt zsebkendő 39 fillér. 
Férfi sportharisnya 58 fillér.
Férfi div. harisnya 1.78 fillér.

Nehéz min. férfi harisnya 2.38 fillér. 
Sima, szines férfi harisnya 1.29 fillér. 

Féldelén kendő 78 fillér.
Selymes nyári kendő 1.38 fill. 

Nehéz minőségű crepe de chin mtr. 
4.98 fillér.

Nehéz minőségű mongol selyem 
mtr. 5.98 fillér.

Tiszta selyem mongol, mtr. 8.90 fillér. 
Nyers selyem 4.68 fillér. 

Grenadin, div. mintás mtr. 1.48 fillér. 
Georget grenadin, mtr. 1.98 fillértől. 
Lame selyem mtr. most 1.18 fillér. 

Montir bársony mtr. 1.98 fillér. 
Szallagok mtr. már 10 fillértől.

Div. csipkék, fekete is, mtr. 
már 50 fillértől.

Ha fáj a feje ée szédül, ha tclteéget,
bélizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, 
mellszorulást és szívdobogást érez, igyék 
minél előbb valódi „Ferenc József” ke- 
serüvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bi­
zonyítják, hogy a Ferenc József víz re­
mek természetalkotta hashajtó. A Ferenc 
József kesertiviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.
«8« a»

Dr. Jakab Imire szülész, nőgyó­
gyász szabadságáról haza érkezett, 
rendelését újból megkezdte, Piac ucca 
34. szám alatt.

Szakosztályi ülés. A debreceni 
ipar testület lakatos szakosztálya iu- 
iius hó 31-én. csütörtökön este íélnyole 
órakor az ipartestület kistanácstermé­
ben rendkívül fontos ügyben ülést tart. 
A szakosztályi ülésre a tagok teljes- 
számú és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége.

- Eljegyzés. Lőwinger Edith és 
Rátkai Andor jegyesek. (Minden, külön 
értesítés helyett.)

(Jvegkancsói vágott egv vö az 
anyósához. Az egyik Erzsébet uccui 
mulatóhelyen ma hajnalban nagy ve­
szekedést rendeztek az éjszakai mu­
zsikálásból hazatérő cigányok. A ve­
szekedés hősnője Bitka 1 kímélné 40 
éves asszony, egy Késes ucca 13. sz. 
alatt lakó zenész felesége volt. Az 
asszony veiével veszett össze, aki 
azonban nem hagyta magát, sőt ami­
kor már kifogyott a beszédből, egv 
üvcgkancsót vágott anyósához. Az 
üveg széttört s egvik cserepe 10 cen­
timéteres sebet vágott az asszonyon. 
A póruljárt anyóst a mentők kiszállí­
tották a sebészeti klinikára, ahol sebét 
összevarrták és bekötözték. Állapota 
nem súlyos.

— Belőttes, uborkásüveg, fagylalt és vaigép. 
jégszekrény legolcsóbb Debreceni Ovegkeres- 
kedelnú Részvénytársaságnál.

Görbe tükör
Szemere a kávéházban alsózik. Éppen egy 

rekontrát mond be, mikor a kibice gúnyosan 
megjegyzi:

Azért furcsa, Szemere ur, hogy amig itt 
üti a blattot, a felesége megcsalja magát a 
legjobb barátjával, a Sternnel.

Szemere kezéből kihull a kártya.
- Hazudik! Az lehetetlen! — ordítja ma­

gából kikelten. — Stern az én legjobb bará­
tom. Tüzbe teszem érte a kezemet.

És elrohan a kávéházból a lakása felé. . .
Néhány perc múlva Szemere visszaérkezik. 

Diadalmasan, fölényes mosollyal megy a ki­
bice felé:

Na, mit mondtam? kérdi büszkén. 
Egy vadidegen ember volt...

*

Mály Gerö, aki a „késönfekvö” művészek 
táborába tartozik, legutóbb hajnaltájban 
hazafelé menet igy sóhajtott fel:

Úgy érzem magam, mint egy albán feje­
delem.

Miért? — kérdezte a kísérője.
Mindig bajom van a felkeléssel.

*

A kis Karinthy Cini igy szól reggel az 
apjához:

Apukám, ma nem megyek iskolába, rosz- 
szul érzem magam.

Szegény fiú — sajnálkozik a papa és 
mondd édesem, hol érzed rosszul magad?

— Az iskolában — feleli Cini.
*

Mondd, papa, ki hozza a csecsemőt?
A gólya.
A gólya? Nahát, csak annyit mondok, 

az Isten óvja őt egy plágiumpertől.
*

A müvészház előtt megáll egy gyönyörű 
autó és egy ur ugrik ki belőle. A nagy tükör- 
ablak mellett Sebestyén Géza megjegyzi?

Látjátok? Ezt a szép autót ez a csúnya 
ember egy jótékonysági sorsjátékon szerezte.

Megnyerte a főnyereményt kérdezi 
egy színész.

— Nem, ö rendezte a sorsjátékot.
*

Egyik biztosító intézetünk az elmúlt héten 
a következő levelet kapta:

Tekintetes igazgatóság! Ha meggondo­
lom. hogy önök mennyi nehézséget támaszta­
nak az életbiztosítási összeg kifizetése körül, 
szinte szeretném, ha szegény uram nem halt 
volna meg.

*

Vennék egy könyvet, de csak olyat, 
amiben van valami mélység.. .

Parancsoljon! Húszezer méterrel a ten­
ger színe alatt.” Remélem, ez megfelel?
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Kitünően sikerült a DTE monstre 
atlétikai versenye

I óvclugrás. I. Somló FTC 6.34 cm 2 
Varga Tör. 609 cm. 3 Szász DIE 555 

Szenior számok. 100 in. síkfutás. 1-1 
ind. 3 előfutam után. 1. Nagy (láza 
MAC 11 mp. 2. Szobonya. Sz. MÁV. 3. 
Schwartz Jenő FJ E.

Suiydobás. 1. Végh Ferenc I )EAC 
13.43 m. kerületi rekord! 2. Stolp D. 
GASE 12.S3. 3. Gáli DEAC 12.57.

Diszkoszvetés. 1 Bertalan BBTE 40.65 
m. 2. Tóth Törekvés 40.13. 3. Végh 
DEAC 39.10.

Gerely dobás. 1. Gáli Károly DEAC 
50.85 m. 2. Horváth MVSC 39.08.

délután rendezte meg a 
üitikai versenyét szeniorok, ifjú­

ságiak is leventék részére, amelyen a 
I VG; hagyományos sportíelfogásához 
képest igyekezett a vidéki versenyzők­
nek a fővárosi versenyzőkkel való ta­
lálkozáshoz alkalmat adni és ennek foly­
tán a vidéki atlétikát fejleszteni, amit a 
vasárnapi verseny teljes mértekben iga­
zolt is, mert örömmel állapíthatjuk meg, 
hogy a találkozásnál a vidéki verseny­
zők, főleg az ifjúságiak tudás tekinte­
tében nem állnak hátrább, mint a fővá­
rosiak. Ami a DTE-nek a leventék atléti-

A DTE vasárnapi atlétikai versenyéről. Helyből magasugrás.

1 ibati való foglalkoztatását illeti, ez a 
í' I E-nek a levente intézmény fennál­
lása óta egyik programpontja, amely­
ben, amint azt a vasárnapi verseny is 
igazolja, a levnték egyre iobb és jobb 
eredményeket érnek el. Hogy a hatal­
mas programot idejében és zökkenő 
nélkül le lehetett bonyolítani, főleg an­
nak köszönhető, hogy az atlétikai kerü­
let a DTE érdemeire való tekintettel, 
teljes erővel sietett a rendezés 
tekintetében segítségére, élén Vizelv. 
Kálmán előadóval, akit munkatársaival 
együtt a legteljesebb elismerés illet meg 
a verseny precíz és zökkenésmentes le­
bonyolításáért. A vrseny részletes ered­
ményei a következők:

Ifjúsági számok: 100 m. síkfutás. 16 
ind. 3 előfutam után 1. Fehér József 
DTE 11.2 mp. kér. rekord. 2. László 
Imre FTC, 3. Szász Sándor DTE.

400 m. síkfutás. 1. Aradi János DEAC
2 p. 45.4 mp. 2. Müller FTC. 3. Kreinin- 
ger Törekvés.

4x100 m. staféta. 1. FTC csapata, 45.8 
mp. 2. DTE 46 mp., 3. Törekvés. A két 
első csapata idei legjobb eredmények.

200 m. gátfutás. 1. Mayerböck FTC. 
28 mp. 2. Sziklay FTC. 3. Fehér MVSC. i

Suiydobás. 1. Gallé Károly DEAC 
12.28 in. 2. Kínál MVSC 12.13 in. 3. 
Varga Törekvés 10.50 m.

Magasugrás. 1. Liszkav FTC 173 cm.
2. Kínái MVSC 165 cm. 3. Varga Tör. 
160 cm.

Magasugrás. 1. Létrav Géza NyVSC 
165 cm. 2. Szobonya Sz. Máv. 160 cm.
3. Horváth MVSC 150.

Helyből magasugrás. 1. Kulcsár 
Dezső DEAC 135 cm. 2. Stolp DGASE 
130 cm. 3. Dr. Majzik DEAC 125 cm.

Távolugrás meghivási. 1. Létrav Ny. 
VSC 6.15 m. 2. Szobonya Sz.MÁV 6.11. 
3. Dr. Majzik 6.10 m.

3000 m. síkfutás meghivási. 1. Motika 
Sz. MÁV 10 p. 48 mp.

Leventeszámok. 100 m. síkfutás. 22 
induló. 4 előfutam után a döntőben: 1. 
Pipesák SzMÁV 11.8 mp. 2. Chossuta 
SzMÁV. 3. Németh Törekvés.

400 m. síkfutás. 12 ind. 1. Bálint Ny. 
VSC 56.8 mp. 2. Németh Törekvés, 
3. Nagy T.

Suiydobás. 1. Diósgyőri LE 11.45 m. 
2. Majzik SzMÁV 11.17 m. 3. Chossuta 
SzMÁV 10.88.

Diszkosz. 1. Kovács Diósgyőr 36.58 
m. 2. Chossuta SzMÁV 32.51 m. 3. Tassy
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A DTE atlétikai versenyéről. A 100 méteres síkfutásban Nagy Géza (MAC) gyfa

Végh, a DEAC fiatal bajnoka a DTE vasár napi versenyén első lett a sulydobásban.

DTE 31.92 m.
Gerely. 1. Pálmáim SzMÁV 43.80. 2. 

Tiboldi SzMÁV 42.40 m. 3. Maizik Sz. 
MÁV 40 m. 20 ind.

Buzogánydobás. 1. Majzik SzMÁV 
62.20 m. 2. Kovács Diósgyőr 61.85 ni. 3. 
Tiboldi SzMÁV 61.62 in.

A DKASE Ipompás 
győzelme Huszton

DKASE—S. K. Chust 4:3 (1:2). 
linó: Hauer Sándor (Huszt.)

Nagy érdeklődés előzte meg a DKASE 
huszti vendégjátékát és a DKASE be is 
váltotta a hozzáfűzött reményeket. A 
debreceni csapat, különösen pedig annak 
csatársora, tartalékjai dacára is, leg­
jobb napjaira emlékeztető szép. stílusos 
játékkal magához ragadta a győzelmet, 
ami annál is inkább nehéz volt. mert a 
feltűnően indiszponált Barta kapus 3 
olyan gólt engedett be, amely közül ket­
tőt bármelyik ifjúsági kapusnak védeni 
kellett volna. A DKÁSE csapata" azon­
ban végig lelkesen küzdött a balszeren­
cse ellen, aminek egy értékes, megérde­
melt győzelem lett az eredménye.

Kölcsönös zászlócssre vezeti be üd­
vözlésekkel tarkítva a mérkőzést, a 
DKASE szél és erősen tűző nap ellen 
kezd és nyomban támad. A 7. percben 
Varga ugrik ki és 16-osró 1 lőtt bombája 
menthetetlen. 1:0. Rögtön utána Hevesi, 
majd Magyar rontanak jó helyzetben. 
Most a honi csapat veszélyeztet s a 20. 
percben Werner jobbszélső éles lövése 
megszerzi az egyenlítést. 1:1. A 35. 
percben Szigeti az S. K. Chust centere 
tör ki. lövése a vetődő kapus mellett ka­
pufának megy, onnan visszapattan, de 
másodjára már az üres kaput nem hi­
bázza cl. 1:2. A DKASE rákapcsol, de 
félidőig már nincs eredmény.

A második félidő DKASE támadással 
kezdődik és Varga a 2. percben 16-osról 
kapásból a nap legszebb gólját lövi a 
kapu jobb felső sarkába. 2:2. Mezőny­
játék következik, majd Werner magas 
labdát küld kapura és a labda a kapus 
súlyos hibájából kezei között hálóba jut. 
2:3. A DKASE most már finisei és in­
nen végig biztosan uralja a mezőnyt. A 
30. percben a huszti hátvéd. Fogéi 
heiidszet vét, a megítélt 11-esből Hevesi 
egyenlít és ugyanő szerzi meg 2 perc, 
múlva Varga beadásából a győztes gólt 
is. 4:3. Az utolsó percekben még növel­
hetné a DKASE a győzelem arányát, 
de Magyar és Hevesi hibáznak.

A DKASE csapatában most is Fried 
il. volta legjobb ember. Barta kapus na­
gyon gyenge volt. A halfsor hasznosan 
dolgozott, talán Kohn játéka tinit ki leg­
inkább, mint csapat rész azonban a leg­
jobb a csatársor volt, amely gyönyörű 
futballt mutatott be, különösen Magyar, 
Hevesi és Varga.

A huszti csapat legjobb része szintén 
a csatársor volt. különösen a jobboldal, 
azonkívül a centerhalf és a balhalf já­
téka érdemel külön dicséretet.

A mérkőzést szövetségi bitó távollé­
tiben az S. K, Chust trénere. Bauer Sán­
dor vezette le meglepő biztos kézzel és 
tökéletes objektivitással.

Külön meg kell emlékeznünk az S. K. 
Chust ritkán tapasztalható, pompás 
vendéglátásáról, amelyet példaképen ál­
líthatunk oda vidéki egyesületeinknek és 
a vidéki közönségnek. (S. ].)

*>•*>
Debrecen csapata csúfos vereséget

szenvedett Törökszentmiklósiéi,
A pünkösti nyíregyházi kirándulás 

után vasárnap Törökszentmiklóson 
szerepelt Debrecen válogatott csapata

és bár jó összeállításban vette fel 
küzdelmet, 4:1 (2:0) arányban csúfos 
vereséget szenvedett.

A debreceni amatőr futball teljes 
csődjét jelenti ez a kudarc, amely 
méltó eredménye annak a helytelen 
politikának, ahogyan Debrecenben a 
sportot csinálják.

A mérkőzésről sok mondanivaló 
nincs, legfeljebb csak annyi, hogy 
Debrecen egyetlen gólja is 11-esből 
esett.

A mezőny legjobb embere Piinköstv. 
a DEAC tehetséges centerhalfja volt

Magyarország — Svédország 9:0
(4:0.) Diadalmasan túrázó vizipoló 
csapatunk otthonában súlyos vereséget 
mért a svéd válogatott csapatra.

Felhívás a DTE futballszakosztály 
tagjaihoz. A DTF elnöksége a futball­
szakosztály teljes újjászervezését ha­
tározta el, hogy a csapat eredménye­
sebben szerepeljen és ui vezetőséget 
állít a szakosztály élére. Felkéretuek 
a futballszakosztály összes tagjai, ugv 
a játékosok, mint a szakosztály veze­
tőségi tagjai, valamint a DTE barátai, 
hogy a kedden délután fél 7 órakor a 
Piac ucca 71. szám alatt, I. emeleten, 
ügyvédi irodában tartandó szakosz­
tályi ülésen a tárgy fontosságára való 
tekintettel teljes számban feltétlenül 
megjelenni szíveskedjenek. A 1JTE el­
nöksége.

A DEAC tenniszversenvéiiek ered­
ményei. Vasárnap szép időben és nagy 
közönség előtt fejezték be a debreceni 
nemzetközi tenniszversenv nyílt szá­
mait, melyek közül a férfipáros liatal- 
mes meglepetéssel végződött. A kitü­
nően játszó Qabrovitz MAC—Vav báró 
DEAC kettős fölényesen verte a Kdir­
ikig—Bánó párt. Bánó feltűnően gyen­
gén játszott, ez a gyengeség aztán a 
kedvét vesztett Kehrlingre is átragadt, 
Qabrovitz elsőrangú játékot produkált 
s lendülete magával vitte a nagyot 
fejlődött Vav bárót is.

A verseny részletes eredményeit 
alább adjuk:

Fcrfiegves nyílt elődöntő: Kehrliiig 
verte Vay bárót (szombaton). Bánó 
BBTE-Qabrovitz MAC 1:6. 6:4, 6:2, 
izgalmas meccs. Döntő: Kehrling— 
Bánó 6:4, 6:2, 6:1.

Női egyes nyílt elődöntő: Lates 
Csilla MÁC—Markóné DKTK 5:7, 6:4, 
6:3, Korotvicskáné Pozsony—Stern 
József né Berettyóújfalu 6:2, 6:2. •- 
Döntői4. Korotvicskáné—Lates Csilla 
6:0. 6:0. Lates Csilla mélyen formája 
alatt játszott.

Férfipáros nyílt elődöntő: Kehrling. 
Bánó—Rőtnek, Nemes gróf Szolnok 
6:4, 2:6, 6:1! Vav báró, Qabrovitz--' 
Csont Gyula, Riedt Kecskemét 6:3. 
6:2. Döntő: Vay, Gabrovitz—Kehrling. 
Bánó 6:3, 6:1, 6:3! A versenyzők
szombaton este sokáig fennmaradtak. 
Ezt Bánó ugv látszik erősen meg­
érezte ... .......... v .

Vegyespáros nyílt elődöntő: Keni; 
ling. Lates Cs.—Nemes. Korotyicskaiie 
6:4, 6:3. Gavrovitz. Nagy Duci Bánó, 
Eereticsikné 6:3, 2:6, 7:5, szép meccs. 
Döntő: Kehrling, Latos Cs. Gobi 
vitz. Nagy Duci 6:2, 7:5. ,

Női egyes II. oszt.: 1. Stern Jozset- 
n é Berettyóújfalu. 2. Ferencsiki 
DEAC (6:0, 6:0), 3. Dömötör Bosm 
DEAC és Markóné DKTK.

A Törekvés Magyarország amatőr 
bajnoka. Békéscsabán játszódott le 
amatőr bajnokság döntő mérkőzése 
l őrék vés és a Botin SE csapatai kö­
zött. Győzött a Törekvés meglep 
fölényesen 1:1 (1:1) arányban es ezzu 
másodszor nyerte el a bajnoki címe
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KÖZGAZDASÁG
T erménytözsde.

A készáruvá sáron szilárdabb volt az 
irányzat, de inkább csak a takarmány- 
cikkekncl. A zab ugyanis 25, a tengeri 
20 fillérrel volt drágább, sőt a rozsnál is 
15 fillér volt az áremelkedés, ellenben az 
újbúza a kissé jobb kínálat nyomán 10 
20 fillérrel olcsóbbodott.

A határidőpiacon eleinte magasabb 
árfolyamok mellett kötötték az üzlete­
ket, illetve a szómba! zárlat árumiján 
kezdték meg az üzletek kötését. A meg­
nyitásnál az augusztusi kukorica 60 fil­
lérrel volt drágább szombaton, de az 
üzlet későbbi folyamán nemcsak a ten­
gerinél voltak árcsökkenések (az utób­
binál 40 filléres), hanem a többi cikknél 
is 20—30 filléres áresések keletkeztek.

HatárUlőiizlet: Búza: október 19.85, 
zárlat 19.71 —72, március 21.65. zárlat 
21.57 -38, május 22.00. Rozs: október 
15.22, zárlat 13.13—14, március 14.58, 
zárlat 14.38—40. Tengeri: augusztus
16.80, zárlat 16.70—72, szentember 17.20 
Tranzitő-tengcri: augusztus 14.32, zár­
lat 13.95—14.00.

Készcíniiiztct hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai uj 77 kg 20.25—20.45, 78 kg 
20.45—20.60, 79 kg 20.60—20.80, 80 kg 
kg 20.70—20.85, ftiszai ui 77 kg 19.10— 
19.45, 78 kg 19.20—19.60, 79 kg 19.40_
19.80, 80 kg 19.50—19.85, felérni, ui 77 
kg 18.95—19.05. 78 kg 19.10—19.20. 79 
kg 19.30—19.50, 80 kg 19.40—19.60, 
dtiili uj 77 kg 18.90—194)0, 78 kg 19.05

19.15, 79 kg 19.25—19.35. 80 kg 19.30 
19.40, pestm. uj 77 kg 19.00—19.10, 

78 kg 19.15—19.25, 79 kg 19.35—19.45, 
80 kg 19.40—19.50, bácskai ui 77 kg 
19.00—19.10, 78 kg 19.15—19.25, 79 kg 
19.35—19.45, 80 kg 19.40—19.50.

A termény- és magviac félhivatalos 
árjegyzései: fehérbab 40—42. biborherc 
43—45, baltacím 30—32, Vikt. borsó 17 
—19, express borsó 13—15. lenmag 35 
—39, táv. bükköny 19—21. szösz, bük­
köny 36—33, tökmag 36—37, mák 70— 
72, muhar 34—36, mustár, fehér 36—36, 
malátacsira 9—10, olajpog. 11—13, sz. 
répaszel. 9—10, széna nr. 7—8. lucerna 
pr. 8—9, szalma pr. 4—4.5, burg. 11 13.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.65—27.90, Belga frank 

79.70—80.10, Cseh korona 16.87—16.97, 
Dán korona 152.70—153.30. Dinár 10.04 

10.12. Dollár 567.30—569.30, Francia 
frank 22.4—22.7. Hollandi forint 229.3— 
230.3, Lengyel zloty 63.70—64.00, Lei 
3.36—3.40, Leva 4.12-4.18. Lira 29.7— 
.10, Miéin, márka 135.95—136.55. Norvég 
korona 152.7—153.3, Osztr. schilling 
80.4- -80.8, Svájci frank 110.75 111.25.
Svéd korona 153.25—153.85.

Budapesti állatvásárok.
A mai vágómarhavásárra felhajtottak 

168 vágómarhát. A kisebb felhajtás el­
lenére a vásár teljesen üzletfélén volt s

mn r v í />vs

az árak is csak névlegesek. A felhajtás 
agyubb részé eladatlanul maradt. Pri-

. millusu.KU m^ha egyáltalán nem 
volt a vásáron. A jegyzett árak ezek•
M °76 lükunik'iStiíÜ -• > lengébb

/o, oika kozepnunoségü 88—KP 
gveiigcbb /0-86. telién közémninőségli 
64--,S.\ gyengébb 52—62, bivaly 60, nö- 
endekmartia 72 92, kicsontozni való 

• laiha , (i ■■.->_ filler. A ferencvárosi ser- 
csvasarra 38o0 volt a felhajtás. Elad­

tak élősúlyban kdogramonként könnyű 
sertest 14-120. közepes sertéstTö 
1-4, nehez sertést 120-128 fillérért. 

; llma Zsil sértések iránt elénkebb volt a 
kereslet ellenben hússertések iránt 
lanyha. Az arak 2—3 fillérrel drágultak.

14 napos
CSAK ELSŐRENDü MINŐSÉGEKBEN

D , , „ Ezelőtt Mosttiemberg selyem, Parisett 3,90 3 gg
Sevilla selyem, Filtex — -------- 3^99 2 96
Riviéra selyem, elsőrendű, 80 cm.

szélességben —----- — —. _ 3 20 2 18
Florida selyem, kiváló jó minőség, 

uj minták — — — — — — — 3.20 2 28
Flora selyem, pazar minták-----2,80 1.78
Mouslin selyem, Amurette, Gold

berger, Filtex gyárim.---------
Germain selyem, Goldberger és

Filtex gyárim. — —----- —
Maroqen selyem, egész nehéz,

100 széles-------------------- —
Nyers selyem, nyers színben, ne­

héz minőség--------- —-------
Nyers selyem, divat színekben,

legfinomabb —----------------
Ramona selyem, elsőrendű minő­

ségben, hibátlan —---------- —
Brokát selyem, kabátbélésnek —
Brokát selyem, egész nehéz minő­

ség —
Brokát selyem, paplan huzatra —
Foulard selyem, legfinomabb mi-

Taftalin selyem, hibátlan, minden
színben----- - ------ — ------ —

Egész nehéz crep-de-schin,
compléra-------------------- — 10.50 6.98

Elsőrendű gyártmányú márkás selyem női 
harisnyák 1.78. 2.48, 2.98, 3,48, 3.98, 4.28 

CSAK KÉSZPÉNZ ELADÁS.

Béke Áruház, Szent Anna ucca 2. sz.

— 6.90 5.88

10.80 7.88

22.- 14.98

--------- 6.50 4.28

7.80 5.28

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN GO£RT ÚSZNI JANIT. "

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

m
(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 - 300 kg. teherbírásra

rendkívül oicsőrs
eladó.

Cim a kiadóban.

Ve\Térnemueshor/Snv 
^oppotós- varrás éshi^

• - mr'ítVAy

m „

A v

VVRróűEPRÉS1n'

fi ■ * 2 JjL JL ha javítani akarja, forduljon bizatommal

HUTOJnT lutójavito üzemhez I

MIKLÓS UCCA 49. Telefon 15—72.

6.50
3.40

6.10
10.80

4.28
2.28

3.88
7.28

8.50 3.98

4.80 3.38

Poloskát és svábot
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

llrtószeMHiapható, egy liter 5 pengő.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztal s
ajánlja saját készítésű

FOTÓCIKKEK : 
KÉPKERETEZÉS

1880—1930. vk.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben a zsibvásár­

ban, folytatva a garagéban és folytatva 
Nagyiétán, Piac tér 629. sz. alatt 1930 
julius hó 30-án d. c. 1(1 órakor 2580 pen­
gőre becsült autó és bútorokból álló in­
góságokat.

Debrecen, 1930 julius hó 4.
Uirincz Endre 

kir. bir. végrehajtó.

LEGMEGBÍZHATÓBB AN JÄVIT, TEKERCSEL ELEKTRÓM0T0R0KAT 
Átszámít bármilyen feszültségre garancia mellett a 31 év óta fennálló

Földvári cég, Széchenyi ucca 55. w Telefon 168.
*OT APRÓHIRDETÉS nz szőlő öttkh pillér
ÍS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
“KO, M lNm.N TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. YAS1A- 
SABII BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
•UrrATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE HÁS TARIFA.
►elvilágositás 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ telefonon.

SAROLJON
FÉNYKÉPEZŐGÉPET éi 
FELSZERELÉSI CIKKEKET

SZAKÁL GÉZA
— —- FOTÓSZAKÜZLETIBEN —-----
PIAC UCCA 34. SZ ALATT
- - HEGEDŰS fis SÁNDOR HAZ___

ahol állandóan nagy raktár Voigtländer 
Zeiss, Kodak, stb. gépekből és az ősz- 
szes létező lemez- és filmfajtákból. — 
Hívás másolatokkal d. e. 11, d. u. 5 ig 

d. u. 6 —11-ig készülnek 
britliáns kivitelben

„Takarékosságira is !

APRŐniRDCTÉSFJt FHIADHATÓK I FŐKIADÓIITYA- 
TAI.DNKBAN: FERENC JÓZSEF DT PIAC UCCA) 49, 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A UEQHDOS ÉS SÁNDOR Rt, 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

ATT ÉS A „MARÓIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

rnrunmon 
LEVELEZÉS

Középkorú
nyugdíjas állásban lévő föld­
birtokos vagyok, Gyopáros 
fürdőn nyaralok, házasság 
céljából gazdálkodást ked­
velő hölgynek lakcímét ké­
rem, hogy ismerkedés vé­
gett soraimmal felkereshess 
sem. Levélcímem: Gyopáros 
fürdő, u. p, Orosháza, pos­
tafiók 57. 3045—a

Három szobás,
konyhás lakás kiadó. Mes- 
ter u. 29. 4172—d

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó azonnal. Piac ucca 77., 
I. e. 6., keresztépület.

2357—d

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927—c

Egy
szép nagy uccai szoba kony­
ha, speiz, fáskamara, villa­
mos megállóhoz közel, aug. 
1-re kiadó. Apaffy ucca 32. 
sz. alatt. 246?—d

Garzonlakásnak,
irodának 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Értekezni 
Piac 30., I. emelet. 3008-c Kiadó

üzlethelyiség. — Áthelyezés 
miatt Piac u. 69. sz. üzlet- 
helyiség átadó. Érdeklődni 
ugyanott. Stühmer cukor­
kaüzlet. 3025—d

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427—d

KÖZPONTBAN
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d
Miklós u. 4.

kiadó uccai szoba, fürdőszo­
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni Piac u. 
70., ügyvédi iroda. 1917-d

Kiadók
azonnal világos betonozott 
pincehelyiségek, üzletnek, 
műhelynek, raktárnak. Da­
rabos u. 7. 462—a

Föuccai
centrumban elegáns két­
szobás lakás fürdőszobával 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 2491—d

Lakások,
boltok, műhelyek olcsón ki­
adók. Hatvan 61. Csapó 11.

3033—c

Kiadó
József kir. herceg ucca 14. 
alatt kettő szoba, előszobá­
ból álló lakás. 4251—a

Bútorozott
különbejáratu szép uccai
1 2 személynek fürdőszo­
ba használattal kiadó. Hat­
van u. 2. 33066 —b

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—d

Kis
pinceszoba magánosnak 
vagy gyermektelen házas­
párnak kiadó. József kir. 
herceg u. 50. 3019—d

Egy
szép magas pince szoba ka­
marával kiadó. Salétrom u. 
24. 4257—a

Pincelakás
gyermektelen családnak ki­
adó. Csigekert, Szekfü ucca
12. 4250—a

Háromszobás
földszinti udvari lakás — 
augusztustól kiadó. Szent
3—861k -6Z euuy



,

10 rtr?mnSL 1930 juliut 29,

KIT apróhirdetés tíz szóm ötvhn »illír
ÉS EGTSZEHRB KÉT REGGELI LAPBAN J1LKNIK 
MEQ. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS FA * 
HABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI III IDETÉSRB MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁM U TELEFONON. IRDETESEK

APRŐniRDirrÉsB* feladható*; »CzudŐihv.
TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF OT (PIAC OCCAl «0 
SZÁM, FIÓKKIADÓÉIVATALÜNK8AN SZÉCHENYI 
utca 2. szám, A heoedOs és Sándor »V
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL

Irodának,
orvosi rendelőnek kiadó két 
szoba és előszobás lakás a 
Városi Takarék és Hitelin­
tézet székházában, Csapó 
ucca 4. 4223—d

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Déri- 
muzeum mellett Cserepes u. 
4., kiadó. 461—a

Három,
esetleg 4 szobás villalakás 
kiadó. Csapó u. 23. Tele­
fon 4-67. 460'—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. •— 
Kossuth u. 16. Keresztépü­
let. 4254—b

Egy
szoba, konyha, nyári kony­
ha, fáskamara, kert Kassai 
ut 33-b. alatt augusztus 1-re 
kiadó. Sertéstartás megen­
gedve. Értekezni: Csapó u. 
103. sz., korcsmában. 4223a

Kiadó
egy bútorozott szoba —- 
Batthyány ucca 5. sz. alatt.

4231—a
Egy

uccai tágas pinceszoba 
azonnalra kiadó. Zöldfa u. 
4. 4230—a

Kettő szobás
parkettes, fürdőszobás II. 
emeleti lakás augusztus 1-re 
kiadó. Érdeklődni: Sas u. 4., 
házmesternél. 4228—a

Uccai
különbejáratu bútorozott 
szoba egy magános úriem­
bernek kiadó. Cim a kiadó­
ban. 4274 —a

Kiadó
elsejére szoba, konyha, fás­
kamara. Árpádtér 37. 4275a

Tiszta,
világos, tágas bútorozott ud­
vari szoba aug. 1-re kiadó. 
Vígkedvű Mihály u. 14.

4272—d
Kiadó

novemberre 3 szobás, fürdő­
szobás szép kertre nyiló 
földszintes udvari lakás. Pé- 
terfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4269—c

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszobával. Király u. 9.

4268—c
Két

szoba, előszobás lakás no­
vember 1-től, egy szobás 
azonnal kiadó. 12 hektós 
vastartályok eladók. Budai 
Ézsaiás uccából nyiló Tarr 
u. 3. szám. 4262—a

Csinosan
bútorozott szoba egy ur 
részére azonnal kiadó, vagy 
esetleg 2 tanuló gyermek­
nek, ellátást is kaphat. Szé­
chenyi ucca 44. sz., 6. ajtó.

4015—a
Különbejáratu

uccai bútorozott szoba, nagy 
előszoba, fürdőszoba hasz­
nálattal, ugyanott világos 
nagy helyiség műhelynek 
vagy raktárnak kiadó. Szé­
chenyi ucca 24. 4016—a

Egy
szoba konyha kiadó. Ugyan­
ott szép uccai pince szoba 
kiadó. Barna 10. 4011 a

Teljesen
különbejáratu modern szo­
ba bútorral vagy anélkül ki­
adó. Barna u. Í0. 4010—a

Kiadó
Lorántffy ucca 10. szám 
alatt két szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha és pin­
céből álló lakás. Értekezni: 
Nyíl ucca 119. szám. 4007a

Ragasztók
, felvétetnek. Széchenyi ucca 

5, 2443—c

Különbejáratu
csendes, világos, jól bútoro­
zott szoba kiadó. Széchenyi 
ucca 15., emelet. 3094 a

Kiadó
Miklós ucca környékén ké­
nyelmes különbejáratu bú­
torozott szoba. Cim a kiadó­
ban. 3096—a

Irodista
nőt, ki a könyvelésben és 
gépírásban jártassággal bir, 
azonnali belépésre keresek 
malom irodámba, teljes ellá­
tás nálam. Fehér László ma- 
lomtulajdonos. Nagyiéta.

Kiadó
üzlethelyiség, raktárnak is. 
Nyugati u. 42. 3097—b

Az Árpádtér
21. szám alatt egy kis üzlet- 
helyiség kiadó. 4000—b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba else­
jére kiadó. Csapó ucca 94. 
szám. 4001—a

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. alatt, Rákó­
czi uccával szemben kiadó. 
Értekezni kizárólag Szent 
Anna u. 7. 4003—a

Világos
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
Szabóberendezés eladó. — 
Bethlen ucca 27. 4004— a

Tanulóleány
felvétetik női varrodába. — 

i Eötvös ucca 19. sz. 4252-a
Motorekevezető

kerestetik. Jelentkezni Ká­
roly Ferenc József ut 22. 
Akik Stock-motorekével dol­
goztak, előnyben részesül­
nek. . 4230 a

Keresek
tanyára munkabíró és ba­
romfitenyésztéshez értő ön­
álló fözönőt. Hárdicsay, Uj- 
fehértó. 4267 b

Mindenest
jó könyvvel elsejére felve­
szek. Szent Anna 31., uccai 
emelet. 4276 a

Monogrammhimzőnőt,

ki rámán dolgozik, felvesz 1 
Hermann, Hatvan ucca 31.

4014—a

Kétszobás
konyhás lakás mellékhelyi­
ségeivel kiadó. Bethlen ucca 
27. szám. 4005—a

Kiadó
Tégláskert, Balogh Mihály 
ucca 8-c. számú ház. Érte­
kezni lehet Weisz, Nagy 
Gyula üzletében, Délisor 5. 
Vargakert. 4008—a

Csendőröknek,
vasutasoknak alkalmas 300 
négyszögöl házhely bekerít­
ve, fajszőlő és gyümölcsfák­
kal beültetve, óriási termés­
sel eladó. Kossuth 59.

4222—b

Mészárosnak
fél üzlethelyiség Csapó u. 
legforgalmasabb helyén ki­
adó. Cim a kiadóban. 4082d

A >'«Liyj J JS
; :'./'-'"’W: ÜÉiírVÁ" "Fsai, ?, _

Mindenes
cselédet vagy bejárónőt ke­
resünk. Hatvan ucca 1., II. 
emelet, 17. számú ajtó.

2476—d
Lakatos tanulót

felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326—d

Ügyes
leány felvétetik, a Margit- 
fürdő gőzmosodába.

NAGYOBB
leányt kifutónak felveszünk. 
Piac u. 49., nyomda. 2407-d

Karteien
kívüli nagy biztositő intézet 
életosztálya részére jutalé­
kos üzletszerzőket felvesz. 
Cim a kiadóban.

Soffőrt
keresek azonnali belépésre, 
aki autószerelésben jártas­
sággal bir Oakland bérautó­
hoz. Teljes elleátás nálam. 
Fehér László Nagyiéta.

LAKAST
keresek, 4—5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

2343—d
Keresek

háromszobás, fürdőszobás 
lakást lehetőleg külön ud­
varral október 1-re. Király 
Tibor, Batthyány u. 8.

4203—c

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Mindenes
főzönö jó bizonyítványokkal 
felvétetik. Piac ucca 87., 
emelet. 4017..a

Fiatal
most felszabadult festékke­
reskedősegéd, vagy fűsze­
res, ki a festékszakmát ki 
akarja tanulni, vagy kiszol­
gálóleány, kezdő fizetéssel 
felvétetik. Sajátkezüleg irt 
ajánlatok személyesen át- 
adandók Izsák József Rt., 
Debrecen, Csapó ucca 17. 
sz., 12 és 2 óra között.

4002—a
Kifutó

csakis kerékpárral felvéte­
tik. Rákóczi 32. Jelentkezés 
tiz órától. 3095—a

IH
Tört aranyat,

aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7, 1199-d

Zamatos
bor 64. 5 liter vételnél 60, 
10 liter vételnél 56. Othello 
vörös 80, 5 liter vételnél 72. 
Glück, Magoss György tér 
9. 3076—b

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut
3/b. sz. 1100—d

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Személyautó
kiváló, amerikai márka, 6 
Hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

Fél háló,
ebédlőkredcnc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bund! u. 15. 2241-d

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401 d

Megvételre
keresek használt bricska- 
kocsit. írásbeli értesítést: 
Donó Árpád Monostorpályi 
u. 26. 3099—a

Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér ..Sokol­
dalú" jelige alatt. 2432 d

Jó megjelenésű 
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbizható, szé­
leskörű ismeretséggel bíró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra 
nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér ,.Intelligens" je­
lige alatt. 2431—d

Víztartály,
100 literes, eladó. Porosz- 
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

Gyönyörű
masszív fa hálószoba, kony­
ha bútor, lámpák és még 
sok más apróságok gyors el­
költözés miatt nagyon ol­
csón eladók. Nagy Samu, 
Arany János u. 2., II. 9.

2365—d

Mezőgazdák
figyelmébe ajánlom saját- 
termésű boraimat cséplési 
időszakra alacsony napiáron. 
Arany Jáns u. 30. 3916—b

Vendéglő,
jó forgalmú, jogfolytonos­
sággal a város központjában 
meglepő olcsó árban sürgő­
sen, családi okok miatt el­
adó. Felvilágosítást ad Ti­
szai szabó a déli órákban. 
Batthyány u. 13. 4210—d

Angolszövet
olcsóság. Angol szövetek 
mélyen leszállított árban 
Weisznál, Piac u. 63., ud­
varban. 3014—d

Eladó villatelkek.
A Poroszlay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésénél# 
villamos megállótól három

I percre. Kövezettel, vizveze- 
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—d

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezhetni Si­
monffy ucca 42. 3951—b

Eladó
keményfa ágy sodrony be­
téttel, mosdó, szekrény már­
ványlappal, metszett nagy 
tükörrel, éjjeli szekrény és 
egy matracos összecsukható 
vaságy. Kassai ut 37. 3920c

Eladó
Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 
Rother ucca) jól jövedelme­
ző ház, vagongyárral szem­
ben. Értekezhetni dr. Ko­
vács Béla ügyvéd irodájá­
ban, Ferenc József ut 73.

3901—d

Cserépkályha,
jókarban levő olcsón eladó. 
Poroszlay ut 51. 4253—a

Vállalat
egyedüli, kevés pénzzel át­
vehető. Barna ügyvédnél, 
Batthyány ucca 2. 4270—a

Diófaágy,
siffon, tükör eladó. 12—3-ig 
Csokonai u. 36. 4259—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadakig 
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- 
sváb- és patkányirtósztr 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845 

 3090—c
CEMENTLAPOK,

betoncsövek, — kutgy’ü^ 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb- 
récén, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Szemüvegek
készítője, orvosi receptre is, 
Nagy Kálmán látszerész! 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. Javítások szakszerűen 
készülnek. 3903—c

Eladó
szép családi uriház alápin­
cézve a város egyik legszebb 
aszfaltos uccáján szabadren­
delkezéssel. 4258—a

Kisebb
modern ház szép lakásokkal 
minden elfogadható árért el­
adó. Nyíl ucca 119. sz.

4007—a

Postabélyegeket
használt magyar,, osztrák
1861 -1908-ig eladok. Boj-
tor, vassátor 114. 3098-a

Hévér
50 mázsás, eladó. István ut
45. 4009—a

we?®®
•/ ítBK

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

Ha
olcsó cipót akar, úgy okvet­
len keresse meg Berkovits 
cipőüzemet, Péterfia u. 37. )

3081— b

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für- 
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 2146—d

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Prices-nyerget
keresek megvételre, kifogás­
talan, könnyű és rendes 
nagyságban. Cim a kiadó­
ban. 4243—b

Kiadó
egy szenzációs olcsó lakás, 
rögtön nézze meg, még 
ilyet nem látott! Modern 2 
szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba minden mellék­
helyiségekkel, ezen kívül is­
tálló, kocsiszín, sertés- és 
baromfiudvar, góró, kony­
hákért, veteményes, szőlő és 
gyümölcsterméssel együtt, 
mindez évi 2000 P bérért az 
Andrássy utón. Bővebbet: 
Liener fényképésznél. 2174d

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva 
legolcsóbb árban kapható. 
Reichmannál. Hatvan ucca 
43. Telefon 11-53. 3890-d

Elveszett
Adlersflügel 23,076. számú 
Wertheim kasszakulcs. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatalába leadni.

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy uri- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

2379—d
Pékek és lisztkereskedök 

figyelmébe!
Az uj bolettatörvény értel­
mében liszt - forgalmiadó­
könyv vezetése kötelező. A 
forgalmiadó hivatal által le- 
bélyeyzett könyv ára P 1.50 
Beszerezhető: Paszternák
Dezső könyvnyomdájában, 
Berettyóújfaluban. Az ősz- 
szeg előzetes beküldése ese­
tén a könyv portómentesen 
lesz megküldve. 3089—b

Szerényebb,
főzést jól értő mindenes je­
lentkezhet augusztus 1-re 
Domokos Lajos u. 24. sz.

4255—a

T akaréktüzhelyek 
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók, esetleg 
kedvező fizetéssel. Kandia 
u. 15. Fiú tanulónak felvé­
tetik._______ 4256—a

Lakást
adok azonnal takarításért 
tisztességes gyermektelen 
házaspárnak. Darabos u. 7.

463—a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető: Boldogfalva u. 3.

4271—a

Kóser
liptói túró, teavaj, svájci 
sajtok, friss Ceres-vaj, * 
ser szappan Kupfernál, Pás 
ti u. sarok._____  40l2-~a

Raktáron
levő összes férfiszöveteket 
rendkívüli olcsó árban * 
árusítom. Domán, Csapó •4013—a

Nyomatott Hevedül éi Sándor irodalmi é« nyomdai véezvénvtÁreaeág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ncen 49. »zám.


